

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

31. kiadás

1953. augusztus 18.

6 óra--perc

Lelkes fiatalok fogadják a budapesti pályaudvarokon a bukaresti VIT-ről hazai gyekvő külföldi delegátusokat

i PGy/PGy/Gy Mi-P

Az utóbbi napok délelőtti és esti óráiban a szokottnál is élénkebb az élet a Keleti- és Nyugati-pályaudvaron. Uttörők, ünnepi ruhás üzemi és diákfiatalok gyülekeznek, kezükben virágcsokor, vörös és világoskék zászlók. Nótázva várják a bukaresti gyorsvonatot. Amikor feltűnik a vonat, harsány "VIT-VIT hurrá!"-kiáltások zúgnak: a VIT-ről hazatérő átutazó külföldi fiatalokat ünnepi Budapest ifjúsága. A pályaudvaron sűrűn felcsendül a DIVSZ-induló, más-más nyelven ugyan, de együttérző szívvel énekel minden fiatal. S megindul a baráti szórakozás... A magyar fiatalok népi táncokat adnak elő, az uttörőzenekarok friss indulókat játszanak, így telik el az a néhány perc, óra, amit a külföldi fiatalok átutaztukban Budapesten töltenek.

/MTI/

Tokai József, a Ganz Vagon sztahanovista vasöntője augusztus 20-ra tett felajánlását selejtmintesen teljesíti

i Gő/SzE/Gy Kj P

A Ganz Vagon- és Gépgyár vasöntődjének egyik legjobb dolgozója Tokai József sztahanovista öntő. Alkotmányunk napjának tiszteltetére tett felajánlásán is meglátszik, hogy szívvel-lélekkel harcol a terv teljesítéséért. Határozott, kemény ígéretet tett: naponta egy motorházat, ezenfelül hetenként 10 darab hengerpárt és két darab fogaskerékházat önt, amely 170 százalékos teljesítménynek felel meg.

Tokai József becsülettel állja szavát. Augusztus első harmadában 175 százalékos eredménnyel dolgozott és most is hasonló eredményt ér el. Ígéretéhez hiven készültek el az öntvények, még hozzá úgy, hogy közülük egy sem lett selejt, pedig komoly szaktudást igényel a hengerpárok gyártása, mert az egyes típusokhoz 15-30 magot is használnak. Tokai József mégis hiba nélkül végzi munkáját. Nincsen semmi "titka", különleges munkamódszere. Mielőtt új munkához kezdene - bár megkapja a művelettervet - megbeszéli a műszakiakkal, hogy milyen eljárással készítse az öntvényt. Különösen a formaszekrények összerakására ügyel és nagy figyelemmel tisztítja ki a minta üregeit.

Ahhoz, hogy Tokai József selejtmintesen végezhesse munkáját, a műszaki vezetők is komoly segítséget nyújtottak. Azelőtt egy oldalról öntötték az izzó vasat a homokformába, amelynek az volt a hátránya, hogy a mintában keletkező gázok sokszor megrongálták a homokfalat. Most kétoldaltól végzik az öntést, több és nagyobb gázelvező nyílást használnak, s így biztosabb az öntés. A műszakiak azonban még ezzel sem elégedtek meg, elhatározták, hogy ennél az öntvénytípusnál is áttérnek a sokkal biztonságosabb eljárásra: a zuhanólapkás-öntési módszerre. Az új mintát már készítik az asztalosok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1953. augusztus 18.

6 óra 15 perc

A Kőbányai Zománcárugyár MSZT szervezete készül az új oktatási évadra

1. ÁE/ÁE/He Mi Ms

"Jelentkezz a MSZT orosz nyelvtanfolyamaira!" - a Kőbányai Zománcárugyárban már a kapuban hatalmas tábla vonja magára a belépők figyelmét. A felirat alatt ciril és magyar betűk: az egyik MSZT aktiva minden nap felrajzolja az orosz nyelv ábc-jének egy-egy betűjét a táblára. A kapu körül sűrűn megforduló gyáriak önkénytelenül is megjegyzik maguknak a betűket, nem egyszer éppen így kapnak kedvet a nyelvtanuláshoz

Ez azonban kevés lenne arra, hogy meggyőzze a dolgozókat a nyelvtanulás szükségességéről. A MSZT aktívái valamennyi munkahelyen lelkes felvilágosítómunkával toborozzák a hallgatókat a szeptemberben beinduló tanfolyamokra. Azok, akik már tavaly is résztvettek a nyelvvoktatásban, különösen sokat tudnak beszélni arról, hogy mennyi hasznát vették a nyelvtudásnak. Nincs is lemorzsolódás, mindkét tavalyi tanfolyam hallgatói ebben az évadban is folytatják tanulmányaikat. A nyáron sem hagyták abba a tanulást, rendszeres tanulóköri foglalkozásokat tartottak. Az idei három új tanfolyam indul. Már eddig 22-en jelentkeztek a hallgatók sorába. /MTI/

- - -

"Kivánság"-mozi nyílik Budapesten

1. PGY/PGY/He Mi Ms

Szeptember elején megnyílik Budapesten az első "kivánság"-filmszínház. A Lenin-köruti "Zrínyi" mozi alakítja át erre a célra; előcsarnokát kibővítik, nézőterét kicsinostják. Ebben a moziban - szovjet példára - csak olyan filmeket tűznek műsorra, amelyeket a dolgozók kívánnak.

A "Zrínyi" mozi megnyitó estjét megelőzően a körületei filmszínházak véleménykutatást rendeznek a dolgozók körében, milyen filmet szeretnének először látni. Minden mozi előcsarnokában elhelyeznek egy film-listát, ládát és szavazócedulákat adnak a látogatóknak. A dolgozók tehát szerint kiválaszthatnak egy filmet, s azt majd viszont is láthatják a "Zrínyi" kivánságfilmszínházban. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás

1953.augusztus 18.

6 óra 15 perc

Befejezték a cséplést Budapesten

i Szo/Tr/He No ms

A budapesti gépállomás jó munkáját dicséri, hogy a fővárosban jó időben indult és határidő előtt befejezték a cséplést. Hétfőn be-
gött utoljára a XI. kerületi "Dózsa" szeszszérőjén a cséplőgép.

A cséplőcsapatok között versenyt még nem értékeltek pontosan,
de előreláthatólag Sörös János, Szlávicz Imre és Kurucz Mihály cséplő
csapatai közül kerül ki a győztes. Egyenként több mint 30-35 vagon ga-
bonát csépeltek el.

Hét cséplőgép már a gépállomáson a gépszinten van, de egy más
után hozzák be a többit is. A munka azonban még nem ér véget. A hely-
kes traktorosok mielőtt a cséplőgépet leakasztják a traktorról, rögtön
ekét kapcsolnak erőgépük után és kezdik az előttük álló következő
nagy munkát: a vetőszántást. A XVII. kerületi "Micsurin" és még több
szeszben már ismét munkába álltak a traktorok. A gépállomás gépei eddig
közel ezer holdat szántottak fel őszi vetések alá. /MTI/

- - -

Budai dolgozók kívánságára népművészeti és háziipari bolt nyílt a Már-
tírok-utján

i PGY/PGY/He Mi ms

Budapestben eddig lo - a dolgozók körében igen népszerű -
népművészeti és háziipari bolt működött.

A múlt héten a budai dolgozók köréssére Budán, Mártírok útja
34. szám alatt is nyílt hasonló üzlet.

Szebbnél szebb népi hanzések, szőcskek, faragott dobozok,
gyönyörű díszítésű cserépedények, újszerű hímzések, bőrövek és sok más
kedves, szép dolog halmozódik a polcokon. Az üzlet nagy számban keres-
sít fel vásárlók. Legnagyobb sikerük eddig a 23 forintos hím-
zett szőttés törülközőknek van.

A panaszkönyvben van már két bejegyzés, igaz, hogy nem panasz.
Navratil Jenőné és Nedolyhov Mihályné megköszönik a kormánynak az új
üzletet. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás

1953. augusztus 18.

6 óra 20 perc

Új kulturotthonok épülnek Vas-megyében

Vid Mt He Be P

A növekvő kulturigények kielégítésére Vas megye több községe is kulturotthonnal gazdagodik.

Teljesen 59.000 forintos állami támogatással és 41.000 forint értékű társadalmi munkával készül a szép kulturotthon. A dolgozó parasztok nyári munkái idején is kivették részüket az építési munkákból, hogy augusztus 20-án felavathassák községük új kulturális központját. Csehímszenten az új modern kulturotthon épületének elkészítéséhez a község dolgozó fogaterővel, faanyaggal, téglával, munkással járulnak. Egyházsrádocon 102.000 forintos beruházással épül többteremes kulturház. Felsőszölnökön 39.000 forinttal készül a kulturotthon kibővítése és átalakítása. /MTI/

Orvostanhallgatók nyári gyakorlata

I HK/HK/He Mi P

A negyedéves orvostanhallgatók az elmúlt évben végeztek először nyári gyakorlatot, amelynek tapasztalatai alapján idén is megszervezték a IV. és V. évfolyamos hallgatók részére a nyári gyakorlati foglalkozást. Az ötödévesek augusztus 16-tól ugyanazokban a kórházakban dolgoznak, ahol az elmúlt évben. A negyedéves orvostanhallgatók közül ezen a nyáron 235-en vidéken, 24-en Pesten folytatnak gyakorlatot. A kététnapos gyakorlati idő egy részét a sebészetben, másik részét a belgyógyászatban töltik, olvózzák a számukra törvényszerűen előírt feladatokat. Állandó felügyelet mellett ellátják a betegeket, vezetik a korlapokat, injekciókat adnak, részt vesznek a laboratóriumi munkákban, rendszeresen asszisztálnak a műtéteknél, megtanulják a műszeres beavatkozásokat, gerincmasszázsot, vérátömlesztést, stb.

Az orvostanhallgatók ma döntő lelkiismeretesen, igen nagy érdeklődéssel végzik a nyári gyakorlati munkát, ami komoly segítséget jelent számukra későbbi tanulmányaikban. /MTI/

Fejlesztik a XVIII. kerület egészségügyi intézményeit

Ka/HE/He Mi P

A XVIII. kerületi tanács a dolgozók fokozottabb egészségvédelme érdekében két új körzeti orvosi rendelőt létesít. /Egyet. Közl. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5.kiadás

1953.augusztus 18.

6 óra 25 perc

/Folytatják a XVIII.kerület e...Folyt./ 1 Km/He/He Mi ms

Az Állami lakótelep 40-es épületében a 150.000 forintos költséggel épülő orvosi rendelőt augusztus 20-án már át is adják rendeltetésének. A Vörös Hadsereg-utja 436. szám alatti orvosi rendelő építésére 130.000 forintot irányzott elő a tanács. Ez a rendelő még ez évben meg is kezd működését. A Gyömrői-ut 126. szám alatti orvosi rendelőt pedig 200.000 forintos költséggel bővítik. A kerületi tanács a Ráday Gedeon-utca 3. szám alatti szakorvosi rendelőintézetének átalakítási munkálatait is megkezdte. A tanács 130.000 forintot fordít az itteni építési munkálatokra, amelyek rövidesen befejezést nyernek. /MTI/

- - -

Két falu villamosításához elegendő kábelt készítették terven felül a Kábelgyárban

i Iv/Bné/Gy Kj ms P

A Fehérvári-uton már messziről hallani a Kábelgyár automatáinak ütemes zakatolását. Szaporán folyik a munka, mindenki a közös célért, az Alkotmány ünnepének tiszteletére tett felajánlás teljesítéséért küzd. Az elmúlt hónap elején a gyár dolgozói megígérték, hogy augusztus 20-ig 360 km terven felüli kábel gyártásával segítik öt éves tervünk villamosítási programját.

A vállalás teljesítésében különösen a fiatalok mutatnak jó példát. A kábelüzemben mindenki ismeri már Zobola Istvánt. Alig 22 éves és mellét máris sztahanovista jelvény díszíti. Ha valami nehéz feladatot kell megoldania, mindig felkeresi Kaposvári István sztahanovista üzenvezetőt.

Hétfőn reggel is megbeszéltek a temivalót:

- Te, Pista bácsi, mit gondolsz, a röntgenkábelknél is lehet használni az újfajta tömlőzőkészüléket? - kérdezte a fiatal gumiszigetelő.

Kaposvári István mosolyogva válaszolt:

- Mindjárt meglátjuk.

Karonfogta a fiatal munkást és kiment vele a géphez. Gyorsan beillesztették a tömlőzőt, beindították a gépet és mindketten izgatottan figyelték vajjon sikerül-e a kísérlet.

A gép elején befűzött kábelek a gép másik részén már mágumival szigetelve jöttek ki. Az újfajta készülékkel egyszerre két kábelhuzalt vonnak be mágumival és így a napi teljesítményt 1000 méterről 1400 méterre sikerült növelniük. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953. augusztus 18.

30
6 óra perc

/Két falu ...folyt./ i Iv/Bné/Gy Kj ms P

Zobola István fizetése júliusban 1200 Ft volt. Most úgy számítja: az új eljárással megkeresi az 1400-1500 Ft-ot.

Amíg az automata működik, az üzemvezető és a fiatalabb dolgozó beszélget. Kaposvári István viszi a szót:

- Az elmúlt rendszerben négyen laktunk egy szobában - mondja keserűen. A felszabadulás után korszerű, háromszobás lakást kaptunk. Berendeztük és esténként két gyerekemmel és feleségemmel a szépen bebutorzott lakásban beszélgethetek, rádiózhatok. Az Alkotmány biztosította ezt számomra, viszonzásul én is akarok adni valamit. Az Alkotmány ünnepének tiszteletére új módszert dolgoztam ki a kábelek minőségének megjavítására. Eddig a különböző típusú kábeleket aszbeszttel vontuk be, amit drága valutáért vettünk. Most pamuttal és lángmentes anyagokkal húzzuk be a felületet, majd mi-nyaggal szigeteljük. Az új eljárással gyártott kábelek sokkal jobban megfelelnek a minőségi követelményeknek, nem tűzveszélyesek.

Lassan elérkezik a műszak vége, s az üzemvezető sorra felkeresi a brigádvezetőket, mindenkitől megkérdezi, mennyi kábelt készített már vállalásából. Gyorsan számolni kezd, a kezében lévő kis papíron 350-es szám olvasható.

A kábelgyár kábelüzemének dolgozói a harmadik negyedévben eddig 350 km kábelt készítettek terven felül. Ez a kábelmennyiség két falu villamosításához elegendő./MTI/

A Vidám Színpad igazgatója az új évad előkészületeiről

i -cz/He/Gy Mi ms

A nyári szünetben korszerűsítették a Vidám Színpad technikai berendezéseit és több új helyiséget építtetett a színház vezetősége. Az eddig az alagsorban lévő egészségtelen műszaki műhelyeket és öltözőket felköltöztették az emeleti tágas, világos helyiségekbe. A technikai előkészületek mellett kialakult már a jövő év művészeti terve is. A színház igazgatója, Gál Péter erről a következőket mondta:

- Színházunk az elmúlt szezonban már megtalálta azt a műfajt, amit keresett. Most úgy érezzük, hogy tovább kell erősíteni, mélyíteni eddig elért eredményeinket és ezekből kiindulva kell fejleszteni a politikai kabaré műfaját. "A humorista a művészet hadseregének felderítője és mesterlövész, fegyverének mindig oda kell találnia, ahol a hiba van" - ezt a szovjet utmutatást akarjuk szem előtt tartani.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás

1953. augusztus 18.

6 óra 35 perc

/A Vidám Színpad...folyt./ i -cz/He/Gy Mi ma

Tudjuk, hogy a politikai kabaré dolgozóinak a legszorosabban együtt kell működniük a tömegekkel és nemcsak politikai kérdésekre, hanem a dolgozók mindennapi problémáira is reagálni kell. Ennek érdekében a Vidám Színpad dolgozói elhatározták, hogy kiépítik a színház és az üzemek dolgozói között a levelező kapcsolatot. Reméljük, hogy a dolgozók leveleikben találó bírálattal, hasznos tanácsokkal keresnek fel bennünket, sőt olyan titkos reményeink is vannak, hogy az üzemek dolgozói rámutatnak a napi életükben történő hibákra, kérve a színházat: irasson szatírákat ezekről a hibákról és kritikájával ostorozza azokat.

- Az elmúlt évben is sokat foglalkoztunk fiatal írókkal, a jövőben még többet szeretnénk, de nemcsak a fiataloktól, hanem élvonalbeli íróinktól is segítséget, darabokat várunk. Remélem, hogy íróink mindjobban átérzik, a darabokat várunk. Remélem, és az eddigieknél sokkal több jelenetet, magánszámot írnak számunkra. Műsorainkban a tavalyi bíráló hangot az új idényben még jobban erősíteni kívánjuk. Nézőközönségünk ezt az elsőnek bemutatandó "Nem a tükör görbe" című darabunkból is látni fogja.

-Az elmúlt esztendőben levélben kapcsolatot tartottunk fenn a baráti országok politikai kabaré-színházaival. Sokszor segítettek ki egymást különböző darabokkal és különösen jó kapcsolatunk alakult ki a lengyel "Sziréna" kabarészínházzal. Ezt a tapasztalatcserét az új idényben is folytatni akarjuk, sőt ha lehetséges, még ki is bővítjük. /MTI/

Az RM finomhengerdéjének drótsorán a Terv-brigád előirányzatán felül már 110 tonna hengerelt acélt készített

i DI/CK/He Kj P

Az Alkotmány műszak első napjától kezdve nemes vetélkedés folyik az RM Acélmű durva-, finom- és acélhengerdéi között. Az első napok ingadozása után a finomhengerde dolgozói áldozatkész munkával 113,1 százalékos havi átlag teljesítményükkel szorították meg az első helyet és még ma is vezetnek a versenyben.

Jelentősen elősegítette az első hely elérését a drótsorán dolgozó Terv-brigád. A brigád tagjai az Alkotmány/versenyben mai napig 110 tonna hengerelt acélt adtak tervon felül a hazának. A brigád tagjai szívesen dolgoznak, mert tudják, hogy minden tonna tervon felül hengerelt acéllal közvetve a maguk és családjuk jólétét, felemelkedését is elősegítik. Ezért nagy örömmel fogadták Kinesó István főművezető újítását az ötletes áruvezető szerkezetet. /Folyt.köv./
/Hinnapének tiszteletére indított

/Az RM finomhengerdejének drótsorán..folyt./ a DI/CK/He Kj P

Alkalmazásával műszakonként 4 dolgozó mentesül a nehéz munkától. Az újítás lényege, hogy az alsó hengerpárok közül kifutó huzalt nem kézzel, hanem gépi erővel, automatikusan működő irányító szerkezet vezeti a következő vastagságfokozatu hengerpárba.

- Ez az egyszerű szerkezet - mondja Tányi Sándor, a "Tervbrigád" előhengerésze - amellelt, hogy 4 embert helyettesít, a mi munkánkat is jelentősen meggyorsítja. Azzal, hogy többet tudunk vállalni a kerestünk is megnövekedett. Az alkotmány-műszak alatt én is naponta 60-70 forintot keresek. /MTI/

Nagy érdeklődés üzeminkben a diósgyőri Koleszov-ankéton bemutatott új munkamódszerek és újítások iránt

DI He Kj P

Naponta keresik fel az üzemekből Kardos Imrét, a Szerszámgépgyártó és Gyártó Vállalat technológusát a DIMÁVAG-ban tartott Koleszov-ankét műszaki rendezőjét. Valamennyien az ankéton látott újítások, munkamódszerek iránt érdeklődnek, hogy alkalmazhassák a munka termelékenységét elősegítő észszerűsítéseket.

- A diósgyőri ankétanak kétségtelen voltak hibái, de nagy érdeme hogy legkiválóbb dolgozóink mutatják be munkamódszereiket és a Koleszov-féle szélesforgácsolást - mondja Kardos Imre. - Szodorai István például az üreges munkadarabok befogására szolgáló szerkezet tökéletesített darabját használta fel munka közben. Fényszarusi Tibor karuszel-esztergályos újfajta késbefogást alkalmazott. Mi pedig a Koleszov-kés köszörülését megkönnyítő sablont mutatuk be.

Az ország üzemeiben az ankét befejezése után komplex-munkamódszerátadó brigádok alakultak, például a Szállítóberendezések Gyárában is. Más vállalatok a DIMÁVAG-ban látott újítások iránt érdeklődnek. A Láng Gépgyár elkérte a késsablont, a Budapesti Szerszámgépgyár horizontál-esztergályosai pedig a Szerszámgépjavítóban dolgozó, a Koleszov-ankéton a horizontál-esztergályosok között elsőnek végzett Kelő Gyula munkamódszerét vették át. Nagy az érdeklődés a nonsokára megjelenő broszura iránt is, amely tudományos alapon elemzi és foglalja össze a DIMÁVAG-ban tartott Koleszov-ankéton bemutatott munkamódszereket, újításokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás

1953. augusztus 18.

6 óra 45 perc

A munkaszerető gondoskodása a dolgozókról

1. GJR/Tr/Ho LI P

Messzemenően javítják a munkakörülményeket a Budapesti Sertésvágóhidon

A minisztertanács határozata sokmillió forintot juttat az üzemeknek szociális beruházásokra. Jelentős összeg jut az élelmiszeripari üzemeknek is. Ennek segítségével a Budapesti Sertésvágóhidon például átalakítják az ebédlőt, amely nem felelt meg már a dolgozók igényeinek. Az étkezés jó volt az üzemben, de a kicsi és rossz elhelyezősége miatt azonban nem tudtak megfelelően tálni. Nem süthettek tésztát, mert nem volt hozzá sütőjük. Most elektromos sütőt is kaptak.

Kibővítik az orvosi rendelőt. Javítják a fűtést is. A télen még egyes üzemszervekben és az irodákban fáztak a dolgozók, mert a kályhák nem adtak elég meleget. Most a központi fűtés beszerelésével szüntetik meg a hibát, hogy az idei télen már jól fűtött helyiségekben végezhessék munkájukat az üzem dolgozói. Az öltözőkben új bojlert szerelnek fel, hogy több melegvizet kaphassanak a dolgozók.

Azokban az üzemszervekben, ahol nagy a meleg, 15 ventilátort szerelnek fel. Így ventilátort kap a kazánház és más meleg munkahely is. Minden gépet védőberendezéssel látnak el. Már üzembe állították az új szállítószalagot is, amely megkönnyíti a dolgozók munkáját a szénrakodásnál.

Az üzem dolgozó női között nagy örömet keltett, hogy a bölcsődében is bevezetik a központi fűtést.

Csinosítják a VIII. kerület lakóházait

1. BM/EM

Napról-napra több és több budapesti házban jelennek meg létrákkal, állványokkal, szerszámokkal az építőipari vállalatok dolgozói: renoválják, karbantartják a lakóházakat, a dolgozók otthonait.

A VIII. kerületben még ebben az esztendőben 150 házat tartoznak. Augusztus elsőjén kezdtek munkához, jelenleg 17 házon dolgoznak. A Baross-utca, Üllői-út, Kálvária-tér, Harmadkeresztesek-téren renoválásra szoruló házain eddig mintegy 6.000 négyzetméter állványt állítottak fel.

Egy emeletes épület a Baross-utca 119. Tizenhét, nagyrészt szoba-konyhás lakásban munkások, fizikai dolgozók laknak.

/Folyt.köv./

/Államunk szerető gondoskodása...1.folyt./ Ho P

Sok panasz hangzott el, mert a pincébe befolyt az esővíz. A mosást ké-
sőbb lehetett csak elkezdni és korán be kellett fejezni, mert a mosó-
konyhában nem volt villany. Rosszak voltak az ajtók és ablakok, több
lakásban lehullott a vakolat. Most bevezetik a mosókonyhába a villany-
világítást, a pince új, kétszárnyas ajtót kap. Öt lakásban újravakol-
ják, szigetelik, festik a falakat, 18 ablakot és 29 ajtót javítanak
meg. Rendbehozzák a kéményeket, a háztetőt, a csatornákat és mintegy
180 méter korlátot a lépcsőházban és a folyosón.

A Kálvária-tér 16, 17 és 18-as számú házában egyszerre dol-
goznak a 46/1-es építőipari vállalat dolgozói. A három házon összesen
428 ablakot és mintegy 500 méter ereszesatornát és ugyanannyi lefolyó-
csatornát javítanak meg. Tíz lakásban kijavítják, rendbehozzák az el-
vászott, korhadt padlót. A 17-es számú ház eddig homokos, földes ud-
vara betonburkolatot kap, a 18. szám alatt pedig bédoggal fedik a te-
tő daszternyáit, kijavítják a falfaragásokat. Mindhárom házban rendbe-
hozzák a megrongálódott háztetőt, a villany és vízvezetékét. Vakolják,
festik, csinosítják a házak homlokzatát.

Még ebben az évben további 54
új lakást és 75 személyes óvodát
építenek Székesfehérvárott

Vid Sz Ho 14

A kormányprogramnak megfelelően Székesfehérvárott is na-
gyobb gondot fordítanak a dolgozók lakásvizonyainak megjavítására.
Gyorsépítkezési módszerrel épült 39 lakásos épületbe már beköltöztek
a hengerde dolgozói. Most épülőben van két darab egyenként 27 lakásos
épület.

A kormányprogram megjelenése után fellendült a verseny.
Június második harmadában például csak 97 százalék átlagteljesítmény-
nyel dolgoztak az építők, de július első harmadában már 117 százaléka-
ra emelkedett a teljesítmény. A műszaki vezetők ezután még tovább ja-
vitották a termelés feltételeit és július második harmadában már 131
százalékos ért el a munkahely. A nagyobb lendülettel folyó verseny
eredményeként jelentősen előrehaladtak az építésben. A korábbi 20-22
napos tervmaradást az elmúlt hónapban 14-15 napra csökkentették és
úgy végzik jelenleg a belső vakolást, illetve villany, víz, fűtés és
gázvezetékszerelési munkákat, hogy még tovább esőkentsék az elmar-
adást. Az óvoda építésénél is lendületesebb munka folyik. Rövidesen
befejezik az alapozási földmunkákat és azután teljes erővel hozzálát-
nak a falazáshoz.

Még ebben az évben elkészülnek a most építés alatt álló la-
kások, de már ki van tűzve egy újabb 53 lakásos ház építése is.
/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B li. kiadás

1953. augusztus 18.

6 óra 55 perc

/Államunk szerető gondoskodása...2.folyt./ Vid Sz He Li P

Több mint 600 földműves szövetkezeti
mozgóbolt járja az országot

1 Ta/He/He

Akármerre járunk az országban, a gazdag termés betakarítása, oséplése idején majd mindenhol találkozunk a határban a földművesszövetkezetek mozgóboltjaival. Szovjet példa nyomán már az elmúlt évben indultak utnak ilyen mozgóboltok, hogy megkönnyítsék az aratás-cséplés idején a dolgozó parasztok, termelőség szövetkezeti tagok munkáját, helybevigyék a hűtő italokat, cigarettát, és a legszükségesebb iparcikkeket, hogy ezzel időt, fáradságot takarítsanak meg.

Idén több mint 600 földművesszövetkezeti mozgóbolt járja a határt. Akad közöttük olyan, - például a hódmezővásárhelyi - amely teherautóra épített, minden igényt kielégítő valóságos "kis áruház". Van lóvontatva, ponyvával letakart mozgóbolt is, de a szécsényi földműves szövetkezet sem áll egyedül triciklire szerelt áruszóboltjával. A legtöbb mozgóbolt persze nemcsak hűtőitalokat, cigarettát árul. A hódmezővásárhelyi, törökszentmiklósi, kunhegyesi és még sok nagyobb járművel rendelkező szövetkezet kiviszi a határba a különböző textil-élelmiszereseket is, klot, nadrágot, fejkendőt, zsebkendőt stb. A kunhegyesi mozgóbolt például egy nap alatt 8.000 forint forgalmat bonyolított le különböző cikkekből.

Gondot okoz a szállítóeszköz kérdése. Még a teherautóval rendelkező földművesszövetkezetek sem tudják minden időben a mozgóbolt céljára használni a gépkocsit. Ahol a tanácsok segítenek, megoldódik ez a probléma is. Például a tömörkényi tanácselnök fogatot biztosított a szövetkezeti mozgóboltnak.

A szovjet kereskedelem dolgozóinak példája nyomán most már az a feladat, hogy ne csupán az aratás, cséplés, hanem a tavaszi, őszi szántás-vetés idején is mozgóboltokkal keressék fel a földeken dolgozó parasztokat.

Az élelmiszeripari egészségügyi
szolgálat a dolgozók érdekében

1 Gy/TI/He Li P

Az élelmiszeripari minisztérium egészségügyi szolgálata - szakorvosok vezetésével - az új kormányprogram megvalósításáért - nemcsak fokozta a tisztasági intézkedéseket és azok ellenőrzését az üzemekben, de gondoskodott arról, hogy a húsiparban megszervezzék az állatorvosi ellenőrző szolgálatot.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12.kiadás

1953.augusztus 18.

óra perc

/Államunk szerető gondoskodása...3.folyt./ 1 gyr/TI/He Li P

Állatorvosok részvesznek a vágásnál, ellenőrzik a húsfeldolgozást és a minőségellenőrökkel együtt végzik az ellenőrzést. A vágástól egészen a húsfélék elkészítéséig ügyelnek a tisztaságra és egészségügyi szempontokra. Például ellenőrzik, hogy az állatok levágásánál szakszerű legyen a szurás, mert a szakszerűen leszurt állat vére nem jut a tűdőbe. A levágott állatok szétdarabolásánál megnéznék minden egyes fogyasztásra kerülő májat, husrészt. Az egészségügyi ellenőrzés gondoskodik arról, hogy csak tökéletesen egészséges állat húsa kerüljön fogyasztásra.

Az egészségügyi szolgálat törődik azzal is, hogy a tárolás, szállítás közben ne szennyeződjen az áru, tisztán, szakszerűen kezeljék mert így megőrzi az élelmiszer a minőségét.

A húsiparban^a kémiai és bakteriológiai laboratóriumot egyesítették és a környező négy vármegye húsaruját itt ellenőrzik egészségügyi és minőségileg is.

Különös gondot fordítanak a legkényesebb élelmiszeripari ágakra, a tej és konzerviparra. Ebben a két iparágban külön egészségügyi szolgálatot szerveztek.

Az egészségügyi szolgálat a gyártástechnológiánál ügyel, hogy ne szegjék meg a higiénia szabályait. Minden újatást átnéznék, hogy egészségügyi szempontból is megfelelnek-e? Ugyanígy megvizsgálják az új cikkeket, hogy megfelelnek-e a tisztaság és az egészségügyi követelményeknek.

A tisztaságot és a minőséget szolgálja, hogy a tejiparban a begyűjtő hálózatot felszerelik a tisztaságot biztosító eszközökkel. Minden iparágban tanfolyanokat indítanak, hogy a higiénia ellenőrző szakembereket képezzenek ki. /MTI/

- - -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1953. augusztus 18. 11 óra 10 perc

Fokozzák tovább a harcot az Ózdi Kohászati Üzemekben a technológiai figyelem megszilárdításáért

Vid TP /FNÉ KJ M

Augusztus első felében az ózdi kohászatok és martinászatok nem sok díszekrdnivalójuk volt. A nagyolvasztómű dolgozóinak augusztus 10-én, 13-án és 14-én már sikertűs elérniük a száz százalékos teljesítést, de az utána következő műszakokban újból visszaestek.

A nagyolvasztók berendezésük és ingadozó termelése, valamint a technológiai figyelemzetlenség nagyban fékezi a Martin acélmű egyenletes munkáját. Különösen az öntőcsarnoki technológiai figyelemmel van sok hiba. Kornet Pál öntőcsarnoki művezető keveset számú műszakján például ebben a hónapban helytelen táblakészítés miatt 3,5 tonna, koki leropadás miatt több, mint 4 tonna acél vált selejtté.

A Martin acélmű brigádjai például veheenek a IX-es számú Martin kemencénél dolgozó Hulik Sándor, H. Kiss János és Erdősi Imre sztahanovista olvasztárok kollektívájától, amelyek ebben a hónapban is rendszeresen teljesítik feladataikat és augusztus 1-étől 17-ig együttösen máris 339 tonna acél olvasztottak esedékes havi előírásukaton felül.

Az ózdi durvhengermű és finomhengermű hengerész munkáján ugyancsak befolyásolja a két alapanyaggyártó gyárrészleg: a nagyolvasztómű és a Martin acélmű termelése. Eppen ezért elsőrendű feladat ezeken a területeken megjavítani a munkát, az együttműködést. Az Ózdi Kohászati Üzemeknél a termelés lassan, de mégis kezd emelkedni. A műszaki vezetés kezelje különös gonddal az üzemek közötti kooperáció kérdését, ezzel teremtse meg a dolgozók egyre szélesebb körben kibontakozó versenyének előfeltételeit. /MTI/

B 14. kiadás

1953 augusztus 18

12 óra 10 perc

Fejér megye : több termelőszövetkezetében és állami gazdaságában is meglesz a 200 mázsás cukorrépatermés

Vid Hné Kő No M

A cukorrépatermelésben példamutatóan élenjár Fejér megyében a sárbogárdi "Vörös Hajnal" tsz. Tízholdas sztahanovista parcelláján egy-egy répafej átlag egykilósra nőtt, itt holdanként 448, de a többi területen is... 200 mázsás átlagtermés ígérkezik.

Az eredmény a szövetkezet szorgalmas, jó munkáját dicséri. Idejében, jó minőségben végezték az előző évi talajhántást, az őszi mélyszántást és a tavaszi talajelőkészítést. Korán, az előírt mélységben vetettek. Répájuk egyenletesen kel. Rendszeresen alkalmazták a legfejlettebb agrotechnikai eljárásokat. Ara ésig négyszer kapáltak és háromszor fejtrágyázták a répát.

A velencei állami gazdaság százholdas tábláján is 200 mázsás átlagtermés várható. Itt a gondos őszi talajelőkészítés után idén már február utolsó napjaiban a szántás irányára átlósan simították, majd kétszer - simítóval összekapcsolt - kultivátort alkalmaztak. Utána fogas és henger váltakozó munkájával kerti finomságu talajszerkezetet alakítottak ki és március 15-én ebbe vetették a "K.91"-es sopronhorpácsi nemesített cukorrépa-vetőmagot. A kombinált vetőgép segítségével a vetéssel egyszerre szórták a talajba a műtrágyát is. A vetőgép csoroszlyáira a nyomokat behúzó sarukat szorították s nehéz hengerrel hengerolták. Idejében elvégezték az egyelést, majd állandóan Doyle-kapa járta a táblát, s tíznaponként minden részt újból és újból átkapáltak. /MTI/

Szópon zöldelnek a tavasszal ültetett erdősávok

i Ar/Hné No M

Az ideiglenes csapadékos időjárás következtében megduplázott erővel folyt a munka a mezőgazdaság minden területén, de nem feledkeztek meg a fiatal erdősávok ápolásáról sem. A borsodivánkai "József Árpád" és "Petőfi" tsz.-ben a nyári sürgős munkák mellett is, rendszeresen gondozták az erdősávokat. A csomók között köztes növényeket vetettek és háromszor megkapálták. Jó munkájuk eredménye: mintegy 95 százalékban megeredtek a kis fák és gyönyörűen fejlődnek. Hasonlóan jól dolgoztak a mezővári "Bóka" és "Táncsics" tsz.-ben. Szópon zöldelnek a nyárfasuhángok a szikszói, székesfehérvári, polgárdi és... lopsányi legelőkön is, ahol szorgalmasan elvégezték az időszakos munkákat. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 augusztus 18

12 oldal

perc

Harminchat vagonnal kevesebb gabonát kell beadniuk a Somogy-megyői viz- és jégkárosult gazdáknak

Vid Hné Kő No M

Somogy megye dolgozó parasztjai is nagy örömmel fogadták azt a minisztertanácsai határozatot, hogy az élelmi kárt szenvedettek beadási kötelezettségét megfelelő arányban csökkentik. A rendelkezés a megyében az élelmi kárt szenvedetteket mintegy 36 vagon gabona beadásától mentesítette.

A megye területén a kaposvári járásban volt a legnagyobb jég- és vízkár. A járásban összesen 2255 mázsa gabonabeadási engedtek el a kárt szenvedett dolgozó parasztnak. Kiskorpád községben - amelyet legjobban sújtott a jégverés - 190 gazda majdnem 8 vagon gabona beadásától mentesült. Suszter György hétholdas egyéni- leg dolgozó parasztnak négy mázsa búzával és három mázsa rozssal, Robel István ötholdas dolgozó parasztnak pedig 645 kiló rozssal kevesebbet kellett beadnia.

Nagybajom községben Horváth István nyolcholdas dolgozó parasztnak közel három hold búzaföldjén 75 százalékos jégkárt állapítottak meg, ezért négy mázsa 50 kiló engedményben részesült. Egy hold rozsföldjéről ugyanilyen százalékos kár mellett 350 kilóval kellett kevesebbet beadnia. Horváth Lőrinc, akit két hold buza- és két hold rozsföldjén ugyanilyen kár ért, 570 kiló buza és 461 kiló rozs beadásától mentesült. /MTI/

Idén több mint 300 holdon telepítenek szőlőt és gyümölcsfát a Bács-megyei termelőszövetkezetek

Vid Hné No M

termesztése

Bács megyében a gabonafélék és a káposztánövények mellett nagy jelentőségű a szőlő- és gyümölcstermelés. Évről-évre többszáz hold homokos, egyéb növénynek kevésbé alkalmas területen kezdik meg a jól jövedelmező szőlő és gyümölcstermelést. Idén újabb 230 holdon ültetnek gyümölcsfákat, és 100 holdon szőlőt telepítenek. Ez utóbbiból 40 holdat már tavasszal ültettek. A még hátralévő 60 holdon is rövidesen megkezdik a talajelőkészítést. Ezt a munkát a Szovjetunióból kapott "S.80" típusú nagytejesítőnyű láncotálpas traktorral végzik. Legnagyobb területet az izzáki "Vörös Csillag" termelőszövetkezet ültet be összesen: a már meglévő 45 hold mellé még 30 holdon telepít szőlőt az ö környéken legkedveltebb "sárféher" fajtaból. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953 augusztus 18

12 óra 45 perc

/Téden több mint 300 holdon....folyt/ Vid Hné No M

Az ültetéshez szükséges, mintegy 15.228 darab vesszőt a megye termelészövetkezeti fajtatásza szőlőterületeikről biztosítják. Most folyik a vesszők szelektálása. A kocskenyéri "Rózsa Ferenc" termelészövetkezet mintegy 100.000 "kövidinka", a kiskunfélegyházi "Alkotmány" termelészövetkezet pedig 20.000 "kadar" és "rizling" szőlővesszőt válogat ki az őszi telepítéshez. /MTI/

A Telefongyárban Bányász László műszerész-brigádja példát mutat...
i Ba/Hbj/Gy Kj M

A Telefongyár III-as műhelyében dolgozik Bányász László műszerész- és Högye Kálmán lakatosbrigádja. A Högye-brigád Alkotmányunk ünnepe előtt nem nagyon dicsekedhet a jó teljesítménnyel. Még a múlt hónapban elmaradtak 300 darab nappali fényjelző lámpa elkészítésével s most sem megy úgy a munka, mint kellene. A brigádvezető azzal indokolja az elmaradást, hogy állandóan anyagihiánnyal küzdöttek és olyan anyagokat sem tudtak megszerezni, mint például az M.6 x 8-as csaver, vagy betétgyűrű, amit gyáron belül készítenek. Elmondja azt is, hogy hiába számítottak a műszakiak segítségére, a jó anyagellátásra, mindezt nem kapták meg. A gyenge munka következménye fizetésükben is meglátszik majd. Úgy számítottak, hogy ha teljesítik feladataikat, a brigád minden tagja 150-160 forinttal keres többet augusztusban, mint júliusban, s bizony most erről le kell tenniük.

Högye Kálmán lakatos brigádjának azon az uton kellett volna haladnia, amelyen Bányász László műszerész brigádja jár.

Kedd reggel... A Bányász-brigád jó hangulatban, lelkesen dolgozik és örömmel mondogatják egymásnak:

.. Délre készen lesz...

S ilyenkor szinte végigsimogatják tekintetükkel azt a nagyfeszültségű transzformátort, amelyet Alkotmányunk ünnepére terven felül készítenek el. A felajánlásban szereplő másik transzformátor már elkészült. Déli 12 órára a brigád teljesítette felajánlását, befejezte a második transzformátor szerelését is.

Pedig nekik se volt könnyebb a helyzetük, mint Högye Kálmán brigádjának.

- Többször veszélyben forgott a vállalás teljesítése - mondja a brigádvezető. - Hiányzott ez vagy az az anyag. Ilyenkor nem estünk kétségbe, fekkutattuk a hiányzó alkatrészeket, vagy más, ugyancsak megfelelő anyaggal helyettesítettük. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1953. augusztus 18.

12 óráig

/A Telefongyárban...iolyt./ i Bn/obj/Gy Kj M

Megtörtént, hogy nem volt 1.5 mm-es huzalunk. Két vékonyabbszálut tekercseltünk össze, ami ugyancsak megfelelt a célnak. Így értük el, hogy folyamatosan tudtunk dolgozni és váliálásunkat határidő előtt teljesítettük.

Bohos Józsefné, a brigád sztanovista tagja is közbeszól:

- Boldogan ünnepelehetünk augusztus 20-án.

Papirt vesz elő, egy pár percig számol, majd így folytatja szavát:

- Több mint 500 forinttal keresett többet a brigád egy hét alatt, csak a transzformátor elkészítésével.

Bányász László műszerészbrigádja bebizonyította, hogy kemény akarással urrá lehet lenni a nehézségeken./MTI/

Gyors ütemben fejlődik a baranyai gyógyszerterárhálózat

Vid HK Gy Bc M

Két év alatt öt új gyógyszerterár nyílt Baranya megyében, huszonkilenc községben pedig kézigyógyszerterarat létesítettek, hogy itt a betegek a kész gyógyszereket azonnal, a rendelés során megkaphassák. Sorra építik át és fejlesztik a mult korszerűtlen, szűkös, sötét patikáit: hatet új épületbe helyeztek át, kilencet pedig tataroztak. Még ezévben gyógyszerterár nyílik Felsőmindszenten, négy körorvos pedig kézigyógyszerterarat kap.

A baranyai gyógyszerterárhálózat további fejlődését jelenti az a 700.000 forinttal épülő hatalmas új gyógyszerterár is, amelyet szovjet tapasztalatok felhasználásával létesítenek Pécsen. A város főterén ugyan három patika működik, de ezek korszerűtlenek. Ezért vált szükségessé ezeknek a kisebb gyógyszerteráraknak az összewonásával egy minden igényt kielégítő gyógyszerterár létesítése.

Az új gyógyszerterár éjjel-nappal nyitva tart majd. A gyógyszerkészítése külön teremben történik, s a legkorszerűbb műszerek segítségével állítják össze a gyógykészítmenyeket. Tizenkét gyógyszerész biztosítja majd a gyors és pontos kiszolgálást. A készítmények minőségét külön analitikus ellenőrzi, aki az itt készített gyógyszereket kiadás előtt újból megvizsgálja.

Az alagsorban és a félemeleten hatalmas raktárhelyiségekben helyezik el a gyógyszereket, tápszereket, orvosi műszereket és testápolási szereket. Az új gyógyszerterarat előreláthatólag szeptember végén adják át rendeltetésének./MTI/

Ko

B 18. kiadás 1953. augusztus 18. 13 óra/perc

A tokajhegyaljai szőlők felújításának tudományos előkészítésén dolgozik a Szőlészeti Kutató Intézet

i MS/Fné/Gy No ms

A múlt század végén a filoxéravész után újratelepítették a híres tokajhegyaljai szőlőket, de a 12.000 hold helyett csak mintegy 8500 holdon. Az azóta lezajlott 1914-18-as háború és az azt követő gazdasági válságok következtében, valamint a II. világháború folytán elmaradt a szőlők folyamatos felújítása, ezért ma Tokajhegyalján 40-50 éves ültetvényeken folyik a termelés, s a kiöregedett szőlők hozama csökkent. Ha a 12.000 hold területen új szőlőket telepítenének, akkor szakértők megállapítása szerint a jelenlegi termésnek legalább háromszorosát lehetne elérni. Ez hatalmas előnyt jelentene népgazdaságunknak, hiszen a tokaji bor világszerte elismert élvezeti cikk.

Egy ilyen hatalmas méretű felújítás mélyreható, széleskörű tudományos megalapozást kíván. Ennek első lépéseként a földművelésügyi kormányzat még 1950-ben megbízta a Szőlészeti Kutató Intézetet a tokajhegyaljai szőlők helyzetének tudományos megállapításával. Az intézet ötéves kutatói tervébe illesztette a tokajhegyaljai felújítás tudományos előkészítését.

Első lépésként a meglévő szőlőterületek adatainak összegyűjtését és feldolgozását végezték el. Ebben a munkában számbevették az ültetvények korát és fajtáit, a talaj- és éghajlati viszonyokat, a szőlők fekvését és több évre visszamenő termését. Ezután kutatásokat végeztek az új telepítésre legalkalmasabb területek és szőlőfajták megállapítására.

Az eddigi eredmények alapján máris letelepítették azok az anyatelepeket és részben a törzsszőlőket, melyek a felújításhoz szükséges ültetési anyagot fogják adni.

Komplex kutatóbrigád tanulmányozza a területrendezési és műszaki kérdéseket

A kutatók munkája a nagyüzemi telepítés szervezési és műszaki feladataira is kiterjed. A terület éghajlati és talajviszonyainak, a telepítéshez szükséges ültetési anyag fajtáinak és mennyiségének meghatározása, a trágyamennyiség, ezzel kapcsolatban az állatállomány és a takarmánybázis megállapítása csak egyik része a kérdésnek. Szőlészeti szempontból is sok kérdés tisztázandó még, így meglévő épületek, berendezések, pincék felhasználásának lehetőségeit, a szőlőműveléshez szükséges új épületek és berendezések létesítését kell tisztázni. Területrendezési munkák is szükségesek. A meredek lejtőkön terraszokat kell létesíteni, a szél és a vízmosás pusztító erejétől meg kell védeni a talajt. Ez igen nagy földmunkákat, erdősítést, védősávok létesítését teszi szükségessé.

(Folyt. köv.)

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1953. augusztus 18. 14 óra-perc

/A tokajhegyaljai szőlők...folyt./ i MS /Fné/Gy No ms

Ennek a szétágazó feladatnak a megoldására most a szőlészeti kutatók a Borsod megyei tanács mérnökeinek és erdőmérnökeinek, valamint más szakembereknek bevonásával komplex kutató-brigádokat alakítanak. A komplex-brigád munkája eredményeként részletes jelentést dolgoznak majd ki kormányzatunk számára.

Kormányzatunk tehát, ha népgazdaságunk fejlesztése során sor kerül Tokajhegyalja felújítására, többéves kutatómunka megbízható eredményeire támaszkodhatik a terv kidolgozásakor. Ez a terv újabb félévszázadra ad majd irányt Tokajhegyalja fejlődésének. /MTI/

A bajai Ünnepi Vásárra készülnek a Bács megyei földművelő szervezetek

i Ané/Gy No M

Bács megyében a földművelő szervezetek dolgozói fokozottabb ütemben készülnek az augusztus 19. és 20.-i bajai Ünnepi Vásárra. A vásár színhelyén a földművelő szervezetek már az elmúlt héten megkezdték a pavilonok építését. A szövetkezeti kiskereskedelem a vásárra a dolgozók izlésének és igényeinek megfelelő árukészlettel vonul fel. A jánoshalmi földművelő szervezet a főtéren negyvenméteres pavilonban nagymennyiségű, különböző iparcikkeket árúsít. A bácsbokodi földművelő szervezet a vásárra árukészletét többszáz ezer forint értékű áruval bővítette. Nagymennyiségű textil- és ruhament, vasárut és mezőgazdasági cikket árulnak majd a bajai, a kiskunfélegyházi, a kalocsai, a kiskunhalasi, a bácsalmási, mélykúti és a kiskörösi földművelő szervezetek. A vásáron valamennyi földművelő szervezeti elárúsítóhelyen a dolgozók a különböző minőségű, szebbnél-szebb 19.50 forintos kartonban válogathatnak.

Az augusztus 19. és 20.-i Ünnepi Vásáron számos földművelő szervezet i halászcserda és lacikonyha működik majd. /MTI/

Több mint negyedmillió forintot jövedelmezett eddig az ujszegedi "Haladás" tszcs konyhakertészete

Vid MS Gy No ms

Az ujszegedi "Haladás" termelőcsoport konyhakertészete már tavaly is jól jövedelmezett. Idén tavasszal százezer forintos beruházással új artézi-kutató furattak és most már két kúttal harminc holdas konyhakertészetükből tizenöt holdat tudnak öntözni. Az új kutató költsége még az idén visszatérül.

Több zöldségféle, így a paradicsom, az uborka, az étkezési paprika szedése már javában folyik, de más zöldségfélék több mint negyedmillió forint bevételük volt az eddig leszedett zöldségfélékből.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953 augusztus 18

14 óra 04 perc

Időjárásjelentés

& Gy. M. A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 18-án, kedden délben:

Meleg idő

Számazföldünk nyugati partjain, a brit-szigetek felett tartózkodó ciklon több helyen okoz csapadékot. Európa középső részén csendes, jobbra dörült, száraz időjárás uralkodik, Kelet-Európában, az Ural hegységtől nyugatra eső vidékeken azonban szintén vannak esők. Hazánkban hétfőn Nyugat felől a délelőtti órákban megnövekedett a felhőzet, néhány helyről zivatar kíséretében csapadékot is jelentettek. Szentgotthárdon 9, Gyömrőn 2 mm eső hullott. A hőmérséklet napközben a nyugati határszélen 24-27, másutt 28-31 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 15-18, északnyugaton azonban 12-14 fokig hűlt le a levegő. Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Nappal felhőképződés, tulnyomóan száraz idő, legfeljebb néhány helyen záporosó, zivatar. Gyenge, változó irányú légáramlás. A hőmérséklet nyugaton és északon emelkedik, másutt alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szerdán reggel 12-15, délben 28-31 fok között. /MTI/

/Több mint negyedmilió...folyt./ Vid MS /Gy No ms

9 90.000 darab kalarábét, 115 mázsá uborkát adtak el. A paradicsomot még legalább két hétig állandóan szedhetik, de már eddig is több mint száz mázsát adtak el belőle. Az ujszegedi "Haladás" tzsics volt Szegeden az első, amely primőr áruként nagy mennyiségben adott el paradicsomot. A 100 mázsáért több mint 30.000 forintot kaptak. Az étkezési paprikából 20 mázsát vittek piacra.

A tzsics tagjai konyhakertészetükből még többszázezer forint jövedelemre számítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. augusztus 18.

14 óra 20 perc

Hajdu-Bihar megyében kedd reggelig két járás, 28 község, illetve város és 100 termelészövetkezet kapta meg a szabadpiaci értékesítés jogát

Vid MS Gy No ms

Hajdu-Bihar megyében lelkes verseny folyik a járások és községek között, az államnak járó kötelezettség mielőbbi teljesítéséért. Kedden reggelig a nagylétai, és a biharkeresztesi járás, 28 község, illetve város és 100 termelészövetkezet kapta meg a szabadpiaci értékesítés jogát. A városok között elsőnek Hajduböszörmény kapott szabadpiacot. A hajduböszörményi dolgozó parasztok az ünnepi vásáron már szabadon értékesíthetik kenyér- és takarmánygabona feleslegüket.

Akik kötelezettségüket híven teljesítik, a szabadpiacon kívül más kedvezményben is részesülnek. Komáromi rendeletere értelmében a múltévi hátralékot elengedték azoknak, akik eleget tettek beadási kötelezettségüknek. Hajdu-Bihar megyében mintegy 50.000 dolgozó parasztnak közel 20 millió forint értékű kártérítést engedtek el.

A hajdu-bihari termelészövetkezeteknek és csoportoknak a 10 százalékos beadási kedvezmény értelmében 17.685 mázsa búzával, 1335 mázsa rozssal, 3702 mázsa árpával, 9711 mázsa kukoricával kevesebbet kell beadniok./MTI/

Választékos, jóminőségű áruval vesznek részt a Heves megyei földművesszövetkezetek a gyöngyösi ünnepi Vásáron

i Ané/SzE/Gy No ms

Heves megyében augusztus 19-én és 20-án az Ünnepi Vásárt Gyöngyösön rendezik meg.

A megye valamennyi földművesszövetkezete lelkesen készül a vásárra. Az elmúlt héten különböző szebbnél-szebb holmikkal bővítették árukészletüket. A káli és a füzesabonyi földművesszövetkezet vas- és műszaki cikkekkel vesz részt a vásáron. A parádi és tarnaméri földművesszövetkezetek óriási sátorban árúsítják választékos, izléses textil- és pamutáruikat. A verpeléti és abasári földművesszövetkezetek vendéglátó sátraikban különböző jóminőségű izletes ételekkel várják a vásárlókat. A vásáron több földművesszövetkezet az őszi idényre mezőgazdasági gépeket is árul. A hatvani és az ecsédi földművesszövetkezetek kulturális csoportjai szórakoztatják a vásáron résztvevőket.

Gyöngyösön a vásárnak külön gyöngyösi jelleget ad a nagymennyiségű különböző gyümölcsfélése, többek között a "Csabagyöngye" és a "sasza" szőlő./MTI/

Az Alkotmány ünnepén nyílik meg az első magyar növénytani állandó kiállítás a Vajdahunyad várában

i Kö/CK/Gy No ms

A Magyar Nemzeti Múzeum Természettudományi Múzeumának, az ötéves tervben újjáépült városligeti Vajdahunyad várában lévő Növénytár kutatói egyik legfontosabb feladatuknak tekintik, hogy a természet-tudományi ismereteket minél szélesebb körben terjesszék. Ezt a célt szolgálja a Vajdahunyad várában a Mezőgazdasági Múzeum szomszédságában augusztus 20-án megnyíló növénytani állandó kiállítás, amely az első ilyen természeti kiállítás lesz Magyarországon.

A kiállítás magyarázó feliratokkal ellátott többszáz képen, rajzban, grafikonon, preparátumokon, modelleken, főként a hazánkban természetgazdasági növények példáján bemutatja a növény egész életét és összes fontosabb életjelenségeit.

Szemléltetően tárja majd a látogatók elé, hogyan fejlődött ki a növényvilág a földtörténeti őskor egysejtűjétől a mai növényekig. A jelen növényei között már ott láthatók a szovjet agrobiológia nagy eredményeit hirdető micsurini új gyümölcsfajták is. Szemlélteti a kiállítás azt is, hogy miképp lehet - a micsurini biológia tanításait alkalmazva - a környezeti tényezők megváltoztatásával a többtermés irányban befolyásolni a növény fejlődését.

A mezőgazdaság gyakorlati dolgozói számára rendkívül tanulságos lesz a kiállításnak az a része, amely bemutatja a gabonafélék és kapásnövények, továbbá a paradicsom, paprika, rizs, az ipari növények eredetét, valamint a szőlő és gyümölcsfélék legfontosabb fajtáit. Beható tájékoztatást nyújt a kiállítás anyaga a növények kártevőiről és az ellenük való védekezésről is.

A kiállítás talajtani részlete Viljuszynak, a nagy szovjet tudós tanításai nyomán mutatja be a talajképződés történetét, a talaj életét, a különböző talajtipusokat és a talajlepusztulás /erózió/ elleni küzdelem helyes módszereit.

A gombákkal foglalkozó rész bemutatja a fontosabb ehető és mérges gombákat. Az anyagból kitűnik, hogy a mérges gombák száma aránylag kevés és azok nem nagy fáradsággal felismerhetők. A látogatók egymás mellett látják majd az egyes ehető gombákat és a hozzájuk hasonló mérges gombákat és külön csoportban azokat az ehető gombákat, amelyekhez hasonló mérges gomba nincs. Részletes ismertetést nyújt a kiállítás a növények gombakártevőiről, valamint a furontógombákról és az ellenük való védekezésről is. Megismerteti a kiállítás a gombák életjelenségeivel. Külön rész foglalkozik az éléstőgombák és a penészgombák hasznosításával. Amint ismeretes, a penészgombák két faja szolgáltatja igen fontos gyógyszerünket, a penicillint.

A kiállítás későbbi időben elkészülő második része ismerteti majd Magyarország egész mai növénytakaróját, fontosabb tájainak jellegzetes növénytipusait és az egész világ legfontosabb növényfajtáit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955. augusztus 18.

14 óra 5 perc

a Tervkölcson-sorsolás első napi műsora a Margitszigeten - Belkes készülő és, izgatott várakozás előzi meg a sorsolást az üzemekben

b Ha/Fné/Gy Tom ms

Augusztus 20-án, csütörtökön délelőtt 10 órkor a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon kezdődik meg az Ötéves Tervkölcson hetedik sorsolása.

A sorsolások jól ismert szereplői az uttorópajtások, akik a kerékekből a számokat húzzák. A mostani sorsoláson szereplő uttoróket az egyik élenjáró budapesti iskola, a Városmajor-utcai általános fiu- és leányiskola pajtásai közül választották ki.

A húzások napi műsortervét úgy állították össze, hogy abban egymásután váltakozva következnek a nagy nyeremények és a sorozatos húzásokkal sorsolt kisebb nyeremények és törlesztések csoportja. A kulturműsor után először tíz húzással 25.000, 10.000 és 5.000 forintos nagy nyereményeket sorsolnak ki, majd egy darab 50.000 forintos nagy nyeremény húzása következik. Ezután 1000 forintos nyereményeket, 200 forintos törlesztéseket és 500 forintos nyereményeket húznak, s ismét tíz darab 25.000, 10.000 és 5.000 forintos nagy nyeremény sorsolása következik. Közvetlenül a szünet előtt még ötven húzással ötezer darab 500 forintos nyereményt és egy darab 50.000 forintos nagy nyereményt sorsolnak ki. A szünet után hasonló beosztásban váltakozva húzzák a nagyobb és kisebb nyereményeket.

A sorsolás színhelyéről az Országos Takarékpénztár hangórókon keresztül sugározza a kulturműsort és a húzások eredményét a Margitsziget különbözőrészeibe.

x x x

Az Alkotmány ünnepét teszi még ünnepélyesebbé az Ötéves Tervkölcson hetedik sorsolása. Nagy az izgalom gyárakban, üzemekben, a földeken és mindenmás munkahelyen, hiszen még egyszer sem került húzásra anyikötvény.

A Hazai Fésűsif. nő Gyárban nem akad egyetlen dolgozó sem, aki ne tudna a Tervkölcson húzásáról. A plakátokat naponta újabb és újabb csoportok veszik körül. Megindulnak a tervezgetések. A déli hangosmondó sem pihen. A versenyeredmények mellett megszólal a gyár egy-egy sztahanovistája vagy jó dolgozója, s elmondja, hogy miért jegyzett kölcsönt, s mit jelentett népgazdaságunknak a jegyzett összeg. A Láng Gépgyár rigmusbrigádja is nagy munkára készül. "Reméljük, nem sok pihenésre lesz alkalmunk a sorsolás ideje alatt. Szeretnénk minél több dolgozót felkeresni, mert ez azt jelentené, hogy üzemünkben sokan nyertek" - mondják a rigmusbrigád tagjai. A gyár dolgozói boldogan és büszkén hallgatják a hangoshíradó szavát, amely hirdeti, hogy új irodépületet kapott a gyár, készülőben van a bölcsőde, az óvodát pedig átszervezték. A sorsolási bizottság is munkára készen áll, hogy örömmel tudassa a boldog nyerteseket kötvényeik kihúzásáról. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. augusztus 18. 15 óra 55 perc

Csaknem 28 vagon gabonát cséplelt el terven felül 1070-es gépével
Hánecs István, a letenyei gépállomás kiváló traktorosa

Vid. Kö. Gy. No. 105

A letenyei gépállomás a cséplés megkezdésétől Zala megye tiz gépállomása között mindvégig megtartotta az első helyet. Az eredmény előéréséhez nagyban hozzájárult a gépállomás kiváló traktorosai, köztük Hánecs István fiatal traktoros munkája. Mikor Molnári határmenti délszláv községbe huzatta a gépét, idegenkedve fogadták a gazdák a fiatal traktorost. De a lighogy az első szérün elcséplte a gép, megváltozott a gazdák véleménye. A gabona tisztán ömlött a zsákokba. A traktorral sem volt soha baj. Áthuzatásnál még a zsák a gépen volt, az utolsó kévet tették a dobba, de a munkacsapat tagjai már szerelték a gépet. A következő szérün is el volt készítve a gép helye, s tiz perc múlva már felbugott az új helyen a cséplő. Volt olyan áthuzatás is, amely csak nyolc percig tartott. Hánecs István munkacsapata már a cséplés kezdetével elnyerte a MEDOSZ megyei bizottságának "a megye legjobb cséplőcsapata" című vándorzászlaját. Ezt mindvégig meg is tartották és most, amikor az utolsó kévet tették a gépbe, a munkacsapat tagjai büszkén jelentették, hogy 1070-es gépükkel 2910 mázsa tervükkel szemben 5707 mázsa gabonát csépltek el. Molnári község dolgozó parasztjai a munka befejeztével szeretőkük és elismerésük jelekül kulturálisorral köszöntötték a kiváló munkacsapatot. /MTI/

A nagy békeműveink építésében részvevő külföldi dolgozók is jobb munkával ünneplik a magyar alkotmány ünnepét

Vid. Gy. Sz. Li. M.

Alkotmányunk születésének évfordulója ünnep nem csak a magyar népnek, de külföldi barátainknak is. Az alkotmányi verseny nagyszerű győzelmeiben részik van a nagy békeműveink építésében közvetlenül részvevő külföldi dolgozóknak is.

A November 7. Erőműnél dolgozó csehszlovák és a Berentén dolgozó német szerelők a BVT budapesti ülésének tiszteletére versenybe léptek egymással. Ez a verseny is elősegítette, hogy a magyar népcel együtt új munkagyőzelmekkel ünnepeljék augusztus 20.-át.

November 7. Erőmű

A November 7. Erőművet csehszlovák és magyar szerelők együttesen építik. A csehszlovák szerelők két hónappal ezelőtt megirták a Béka-Világtanács ülésén részvevő honfitársaiknak, hogy a hatodik gépegység beindításának idejét egy hónappal előrehozzák. Az Április 4. Gépgyár szerelői közül az Ajkai-brigád azonnal támogatta a vállalást: megfogadta, hogy augusztus 20. tiszteletére minden munkát hat áridő előtt készít el, így a csehszlovák szerelők munkahelyét mindenkor biztosítja.

/Folvt. köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953. augusztus 18.

16 óra - perc

/A nagy békeműveink...folyt./ Vid Gy Sz Li M

A baráti támogatást mutatja a következő példa is: az első kazán több tonna sulyu állványzatának összeszereléséhez a csehszlovákoknak még hatvanhárom nap kellett. Átadták ujitásaikat, munkamódszereiket a magyar szerelőknek. A hatodik kazán lábazatát már a csehszlovákok felügyelete mellett a magyarok egyedül építették fel tizenöt nap alatt.

Közös a munka, közös az ünnep is. Amikor a prágai Energovod szerelői látták, hogy a magyarok még jobb munkával készülnek az Alkotmány ünnepére, augusztus 20.-ra, vállalást tettek, hogy a hatodik gépegység automatikus távvezérlő berendezését a tervezettnél rövidebb idő alatt, egy hónapon belül elkészítik. Kedd délig a megadott határidőhöz képest már egy hetet nyertek. Ezt arra használják fel, hogy közben más munkákat is elvégeznek, ami lehetővé teszi, hogy Karel Kolaja szerelőbrigádja a villamosmunkákat határidő előtt befejezhesse.

Berentén

a hőerőmű kazánjainak szerelésén dolgozó német szerelők is a népek testvériségének jegyében új munkabőstettekkel **köszöntik** Alkotmányunk ünnepét. A német szerelők az Április 4. Gépgyár szerelőivel együtt tették meg felajánlásukat az Alkotmány ünnepére.

Berentén jelenleg már négy kazán szerelésén dolgoznak. Az első kazánon dolgozók azt vállalták, hogy a tápvizmelegítő és a tüztéri csöveket - az ötvözt csövek kivételével - beszerelik. A negyedik kazán állványzatának szerelése pedig az alkotmány-műszak első napjaiban kezdődött meg. A negyedik kazán állványzatait - hasonlóan a harmadik kazánéhoz - a földön előre összeszerelik. Gyakran 12-15 tonnás földön összeszerelt részeket emelnak be egyszerre. Ezzel a módszerrel csak a negyedik kazánál egy hónappal előbbre hozzák a kazánállványzat elkészítésének határidejét.

A közel egy kilométer hosszú szénosztályozót és az erőművet összekötő szén szállítószalag vasszerkezetének szerelését végezte Schlegel és Radzyk művezető brigádja. A két szerelőbrigád az Alkotmány ünnepének tiszteletére vállalta, hogy a billenőhidálás kivételével a vasszerkezeti munkákat mind elvégzik augusztus 20-ig. Vállalásukat hat nappal a határidő előtt teljesítették.

A hegesztőműhelyben és az első kazán csöveinek beszerelésénél is lelkesen dolgoztak. Reichel művezető hegesztőbrigádja a tápvizmelegítő csövek és a tüztéri csövek hegesztését két héttel a határidő előtt végezte el kitűnő minőségben. A hétezer hegesztéses tápvizelőmelegítő műltheti próbáján csak két helyen észlelték szivargást. Schneider és Thorand művezetők csőszerelőbrigádjaikkal - miközben velük dolgozó magyar szakmunkásokat is megtanítottak az ilyen nagyméretű csőszerelésre - augusztus 20-án tiszteletére 10 nappal előbb bevégezték a csövek szerelését. Egyedül a tüztérbe több ezer méter hosszú águ csövet építettek be, s ennek befejeztével az első kazán csőrendszerének beszerelése - az ötvözt csövek kivételével - befejeződött. /MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B26. kiadás

1953 augusztus 18

16 óra 20 perc

Vidéki színház vendégjátéka, hangversenyek, ballett-est a Majakovszkij Színpad műsorában

k -oz/Bné Hné Bc M

Változatos, vidám műsorok, ballett-est, vidéki színház vendégjátéka, hangversenyek szerepelnek a Majakovszkij Színpad legközelebbi műsorában. Augusztus 20-án délután 3 órától neves fővárosi művészek felléptével vidám ünnepi műsort rendeznek a színpadon, este 1/2 8 órakor pedig a győri Kisfaludy Színház együttese a "Három a kislány" című operettet adja elő. Augusztus 22-én az Országos Filharmónia rendezésében a Fővárosi Népi Zenekar népdalokból, csárdásokból álló műsort ad elő több neves művész, köztük Fodor János, Kossuth-díjas érdemes művész közreműködésével. Augusztus 23-án, vasárnap délután a "Látszóvár Budapesten nappal" című vidám összeállítás szerepel a műsoron, este pedig a "Vidám hajó" című zenés, táncos összeállítás Svéd Sándor Kossuth-díjas kiváló művész és más művészek közreműködésével. Augusztus 26-án Csajkovszkij V. Szimfóniája és Sosztakovics "Dal az erőről" című műve szerepel a műsoron; előadja a Magyar Állami Hangverseny Zenekar, vezényel Forencsik János Kossuth-díjas érdemes művész, közreműködik Székely Mihály kiváló művész és Simándy József Kossuth-díjasok. Augusztus 27-én "Kacagó esüvörtök" címmel vidám tarka műsort adnak elő, augusztus 29-én, szombaton este pedig ballett-estet rendeznek. Augusztus 30-án, vasárnap délután 4 órakor a "Vidám sziget délután" című operettmelódiákból adnak elő énekművészeink./MTI/

Összeállítás szerepel a műsortervben, este pedig a legkedveltebb A frontbrigádok versenyében a pécsbányatelepi Pánczól Ferenc frontbrigádja vezet

i NIM § Hné Hbj Kj M

A frontbrigádok közötti verseny egyre erősödik. Az augusztus 1-től 17-ig terjedő időszakban különösen a pécsi frontbrigádok értek el magas eredményeket. A versenyben a pécsbányatelepi Pánczól Ferenc brigádja jár az élen 217.3 százalékos teljesítménnyel. A második helyet az ugyancsak pécsbányatelepi Hartmann János brigád szerezte meg, esodékes előirányzatának 197.3 százalékos teljesítményével. A harmadik helyen a Péch Antal-várói Fűkő László DISZ-brigádja áll 191 százalékos eredménnyel. A negyedik helyre a szuhakíllói Nagy Sándor brigád nyomult fel 172.6 százalékos átlagteljesítménnyel, míg az ötödik helyet a töfibanai Mészáros István brigád tartja 163 százalékos teljesítménnyel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1953. augusztus 18.

16 óra/perc

A minisztertanácsnak a Koleszov-módszerrel kapcsolatos határozatát osztatlan örömmel fogadták a Fogaskerékgyár dolgozói is

i Tr/CK/Gy Kj ms

A minisztertanács határozata, mely szerint fokozott anyagi előnyben részesülnek az élenjáró módszerek alkalmazói, a Fogaskerékgyárban is osztatlan örömet keltett a dolgozók között.

Ábel Nándor, a Fogaskerékgyár sztahanovista esztergályosa következetesen alkalmazza a Koleszov-módszert. A kiváló esztergályos hétfőn is kombájn-járótengelyek megmunkálásánál a szélesvágás alkalmazásával 327 százalékos napi teljesítményt ért el. A minisztertanácsi határozattal kapcsolatban Ábel Nándor elmondta, hogy a szélesvágás módszerének elterjedését ezideig nagymértékben akadályozta a normák körüli bizonytalanság.

- A minisztertanács határozatában kormányunk újabb, messze menő gondoskodását látom, - mondotta. - Gyárunkat joggal nevezhetjük a Koleszov-mozgalom egyik fellelegvárának, mégis nem egyszer előfordult, hogy a munkatalványokon megváltoztatták a miszaki normát, ha azt a munkát Koleszov-módszerrel lehetett végezni.

- Ez bizony előfordult, - mondja Trap Agoston esztergályos. - Szombaton kaptam egy munkát, fogaskerekeket kellett esztergályoznom. Láttam, hogy a 29 perces normaidőt a gyártás előkészítés azzal az indoklással, hogy itt lehet alkalmazni a Koleszov-módszert, le szállította 19.60 percre. Bizony ez nem növelte a kedvem a munkához és a Koleszov-módszer alkalmazására. Mosolygó arccal mutatja a munkatalványt dolgozótársainak. Ma reggel a minisztertanács határozata értelmében visszaállították az eredeti miszaki normaidőt. El is határoztam, hogy a hétfői gyenge teljesítményemot szerdán 125 százalékra emelem. Most már biztos vagyok abban, hogy a Koleszov-módszer alkalmazásával én is elérem a havi 2000 forintos keresetet. Ábel Nándor szaktársam már nagyobb keresettel dicsekedhet. Juniusban 3.300, júliusban 2.600 forintot keresett. Ábel Nándornak a Koleszov-módszer alkalmazásával augusztusban is meglesz a 3000 forintja.

Igy beszél Amberger Antal kétszeres sztahanovista esztergályos is:

"A minisztertanácsi határozat pártunk és kormányzatunk szerető gondoskodásáról tesz ismét tanuságot. A határozat nagy mértékben elősegíti, hogy a termelékenység emelését elősegítő Koleszov-módszert még szélesebb körben alkalmazzák dolgozók. En a múlt hónapban 2900 forintot kerestem és a Koleszov-módszer alkalmazásával ebben a hónapban el akarom érni, sőt túl akarom haladni a 3000 forintos keresetet. Ezt a célkitűzésemet a minisztertanács most megjelent határozata a legnagyobb mértékben elősegíti."

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. augusztus 18.

1 óra 40 perc

/A minisztertanácsnak...folyt./ i TP/CK/Gy Kj ms

Holik József fiatal esztergályos is örömmel üdvözli a minisztertanácsi határozatot.

- Amíg nem alkalmaztam a Koleszov-módszert, addig havonta 1200 forintot kerestem, amióta Koleszov-módszerrel dolgozom, havi keresetem meghaladja a 2100 forintot is, - jelentette ki Holik József. - A legnagyobb mértékben helyesnek tartom a minisztertanácsi határozatát: az élenjáró technológia bevezetése után hosszabb ideig érvényben hagyják a régi normákat, úgy érzem, ez ösztönzőleg fog hatni rám és a többi dolgozó társamra is. Így nagyobb kedvvel indulok harcba, úgy a Koleszov-módszer, mint a többi élenjáró technológiai eljárás bevezetéséért./MTI/

25 vagon iparcikket küldtünk a Lipesei Vásárra - Bemutatták a vásárra és a prágai nemzetközi ruházati versenyre készült női ruhamodelleket

i -t BM/HM/Gy Tom ms

Az augusztus 30-tól szeptember 9-ig tartó Lipesei Vásáron gazdag anyaggal szerepel a Szovjetunió és a népi demokratikus államok ipara is. Hazánkból már utnak indítottak mintegy 25 vagon iparcikket. A vásár egyik hatalmas pavilonjában, 1600 négyzetméternyi területen mutatják be a magyar nehéz- és könnyűipar gyártmányait, élelmiszeriparunk termékeit, valamint háziipari és népművészeti cikkeket. Külön épületben - a Hansa Haus-ban - állítják ki a legújabb magyar tudományos és szépirodalmi könyveket.

Részt veszünk a szeptember 9-én kezdődő prágai nemzetközi ruházati versenyen is. Minden délelőtt mutatták be azt a 60-féle női ruhát, amellyel a Lipesei Vásáron, illetve a prágai nemzetközi versenyen szerepel ruházati iparunk. A bemutatott modellek közül mintegy 48-at a belkereskedelem számára is gyártanak majd. Egyrészüket már az ősszel, a többit pedig a jövő év tavaszán kezdik árusítani.

A szebbnél-szebb selyem, karton és szövetrohák, kosztümök, kabátok mind a magyar dolgozó nők izlését, igényeit fejezik ki.

Augusztusban és szeptemberben a bécsi, sötterholmi, dzsakkartai /Indonézia/ és izmiri /Törökország/ vásárokon is kiállítják a magyar ipar termékeit./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953 augusztus 18

16 óra 35 perc

A MÁVAG öntői a kétsoros formázás alkalmazásával harcolnak a termelékenység emeléséért

i TP/Tr/Hné Kj ms

A MÁVAG öntői is döntő feladatuknak tartják az élatszínvonal emelését jelentő kormányprogram megvalósítását. Tudják, hogy az élatszínvonal emelésének elengedhetetlen előfeltétele a termelékenység emelése. Ezért az Alkotmány-műszak nagyszorú lendületében még fokozottabb mértékben alkalmazzák az élenjáró munkamódszereket, így a kettős formázás eljárását is.

A kettős formázást a szovjet szakirodalom felhasználásával még a múlt évben Peyer János a MÁVAG főtechnológusa, Konta Károly technológus, Németh János technikus valósították meg. Az eljárás lényege az, hogy ezelőtt csak az alsó formaszekrénybe formáztak be egy munkadarabot és a felső formaszekrényt csak fedőréz-nek használták. A kettős formázás alapján az alsó és felső formaszekrénybe is elhelyeznek formát, így az előző egy munkadarab helyett, ugyanabba a formaszekrénybe most két munkadarabot önthetnek.

Az új módszerek bevezetésének a leglelkesebb élenjáró harcosai az új emberek, akiket pártunk, népi demokráciánk formált öntudatos dolgozókká. Ilyen Petró Gyula géppformázó is, aki életéről, munkájáról így beszél:

- Alkotmányunk születése életemben nagy változást hozott. Régen urasági eseléd voltam, a felszabadulás, pártunk győzelmes harca vette lehetővé, hogy ki tanuljam az öntőmesterséget. A kétsoros formázással is itt ismerkedtem meg. Ezelőtt egy lokomobil-fedőlet 18 perc alatt kész-tettem el, most ugyanabból már két darabot 10.5 perc alatt formázok készre. A kettős formázás alkalmazása elősegítette, hogy a selejtszázalékomat is csökkentsem. A múlt hónapban még 11 százalék selejten volt, e hónapban már csak hat százalékos selejttel dolgozok. A kettős formázás alkalmazásával a keresztetem is 15 százalékkal több lett. Alkotmányunk ünnepeét azzal köszöntöm, hogy munkaidőm minden percét kihasználom, mert tudom, hogy a napi 480 perces munkaidőm minden pillanatában a hazámat, a pártomat és a saját érdekemet szolgálom.

Petró Gyula jó munkájának meg is van az eredménye. Az alkotmány-műszak alatt a múlt hónapi átlagos 120 százalékos teljesítményével szemben elérte a 150 százalékos átlagos teljesítményt.

S /MTI/

B 30. kiadás

1953 augusztus 18

17 óra 05 perc

Szerdán nyitnak meg az ünnepi vásárokat - Több százmillió forint értékű áru lesz a vásárokon

ö Vid Ta/SzE Hné Sz ma

Az ország 19 megyéjének egy-egy városában vagy élenjáró községében augusztus 19-20-án rendezik az ünnepi vásárokat, amelyek alkonyunk évfordulójára rendezett ünnepek szimpósziájának lesznek. A kereskedelmi vállalatok több százmillió forint értékű árut visznek az ünnepi vásárokra, s elviszik terményeiket a beadási kötelezettségeiket teljesített községek tiszteletteljes dolgozóira is.

Pécsen gyönyörű ligetben a vára építészeti szabadsági színpadon a kulturműsorokat, ruhabemutatókat és a fővárosi művészegyüttesek bemutatóját tartják meg. Táncháztalálkozó volt Esterházy-parkban az olimpiai edzőtábor mellett épült fel a színes ünnepi vásár, amelynek kulturműsorát kibővítették a tavaszi edzőtáborban tartózkodó ésportolók bemutatóival. A tavon forgószínpadot építettek.

Szerencsén a Rákóczi-park óvszázados fái alatt épült az ünnepi vásár, amelyen az Ozdi Kohászati Művek és a Perőti-bánya dolgozói sok meglepetéssel tartogatnak a látogatók számára. A bányászok valóságos tárnát varázsoltak a vásár főbejáratához, úgy hogy a község a tárnán keresztül jut a vásár belső területére. A park tárnán vitorlás-gálya ring, amely festői módon illeszkedik be a gyönyörű környezetbe. A vitorlász hajó fedélzetén tartják a kulturműsort és a ruhabemutatót. A sajtószentpéteri üvegyár különleges kézi üvegyár a legnemesebb anyagokból készült finom különlegességeket árúsít majd, itt körül először forgalomba a csokoládéval bevont narancshaj.

Szolnokon a vásárt a város belterületén tartják meg. Ezen egyik érdekes látvány lesz, hogy a Duna Cipógyár kiviszi a vásárra egy teljes gyártási egységet, úgy hogy az érdeklődők szem előtt készíthetik el azokat a cipőmodelleket, amelyeket a vásáron forgalomba hoznak.

ünnepi
A hajduböszörményi vásáron közel 200 pavilon és sátor építettek. A Hajdu-Bihari Fűszer és Édességkereskedelmi Vállalat több mint 100 négyzetméteres édességet szállított ki kedden délelőtt a vásár színpadjára. Ezen a napon készült el a háznagyáru hordó is, amelynek ablakán mérik majd a tokajt, ürömet és az egri bikavörte. A tiszai halászok "halászeszardójánál" is sorony munka folyt kedden. Műből készítették a csárda falát, háló, huznak a csárda s lo négyzet méter körül felszolgálatra halpaprakás, sült hal és halászló formájában. /folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1953 augusztus 18

17 óra 15 perc

/Szerdán nyílnak meg...folyt/ 8 Vid Ta/SzE/Hnó Sz ms

Az egyik laaikonyha mellett a szabadban készítik majd a "hajduböszörményi paprikást". A prádi tanyavidékről jövő híres gulyások pásztoroknyhók előtt főzik majd az izletes ételüket. A hajduböszörményi ünnepi vásáron gazdag kulturális és sportműsor rendeznek. Szerdán, a megnyitás után kulturesoportok brigádjai adnak műsort, délután négy város röplabda, közilabda és labdarugó mérkőzését rendezik meg. Csütörtökön a szabadtéri színpadon hét kulturbrigád, köztük a bukarosti VIT-on harmadik helyezést elért debreceni népi együttes szerepel. Csütörtökön kiemelkedő sportműsor lesz, a lovasverseny és a debreceni Honvéd és a miskolci Honvéd labdarugó mérkőzése.

A szentesi ünnepi vásárt a Széchenyi-liget Árnypas fái között rendezik meg. Valóságos pavi lon- és sátorerdő épül, amelyekben többmillió forint értékű különböző árut helyeznek el. Hazai iparunk termékein kívül nagy érdeklődésre tartanak számot a testvéri népi demokráciák cikkeit; a Német Demokratikus Köztársaságból 19 színben 61 szövegűk, a Román Népköztársaságból pedig izlőses női szandál-örközetek. /MTI/

A vállalat teljesítve határidő előtt került felszínre az első csilló szén a zagyvai vállalat Margittáró lejtősaknájában

1 Vid Hnó Hbj Kj ms

A júliusi termelési értékezetlen hangzott el a zagyvai szénbányák vállalat margittárói üzenőnél, hogy a most feltárás alatt lévő hetes számú lejtősaknával a szeptember 1-i határidővel szemben augusztus 20-ra szénre érnek és vállalták, hogy az első csilló szén az Alkotmány ünnepe tiszteletére a felszínre küldik.

Rendíthetetlen harc indult meg a vállalat teljesítéséért. Augusztus első napjaiban a márciusi kétnóteres előrehaladási sebességet már három méterre fokozták. Augusztus 17-én este már jelenlegi tagjai vállalták, hogy az éjszakai műszakban bekötik a vasúti sín az új hetes számú lejtősaknához. A kölcsönös együttműködéssel a Margittáró üzem dolgozói augusztus 18-án délután egy órakor határidő előtt két nappal szépen feldiszított csillószénben kiadták a bányából az első csilló szén. A műszak végére már 20 tonna szén került az új bányából a felszínre. /MTI/

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. augusztus 18.

17 óra 25 perc

Általános és középiskolai megyei szakköri kiállítások

k OM Gy Mi ms

nyílnak meg augusztus 20-án az Alkotmány ünnepe tiszteletére. A kiállítások bemutatják, hogy miképpen sajátították el az egyes ifjúsági szakkörök tagjai a politechnikai képzés elemeit. Földrajzi, fizikai, kémiai modellező és különféle egyéb technikai és művészeti irányú szakköri munkák mutatják majd szemléletesen ifjúságunk sokoldalú fejlődését. A biológiai szakkörök különösen értékes anyaggal készülnek az állat és növényvilág fejlődésének bemutatására.

A kiállításokat a megyeszékhelyeken rendezik. A fővárosban is nyílik kiállítás a IX. kerület Mester-utca 19. számú általános iskola dísztermében. A Pest megyei kiállítást a Honori általános iskolában tartják. A kiállítások az új tanév kezdetéig tekinthetők meg /MTI/

Ferenczi Károly DISz-brigádja elnyerte a büszke romahcsapat címet - Száradás a brigádvezető-vájár otthonában

i Vid Hbj/Gy Kj ms

Három hónapja - amikor a tatabányai bányászfiatalok tanácskozásán Szabó Antal kezdeményezésére elindult a péntek-mozgalom a X-es aknában - Ferenczi Károly öt tagú DISz-brigádja elsőnek csatlakozott a mozgalomhoz.

- A Bányásznapiig valamenynyen sztahanovisták leszünk, - fogadták meg az első hét jó eredményei után a brigád tagjai, s azóta mintha megkétszereződött volna a fiatalok ereje és akarata. Heti terveiket rendszeresen már szerdán-csütörtökön befejezték. Az elmúlt héten, az alkotmány-műszak első felében ugyancsak szerdán fejezte be heti tervét a brigád, s összesen 217 csille szent adott heti tervén felül a hazának.

Hétfőn, 17-én újból 151 százalékra teljesítette tervét, s kedd reggelre az augusztus 20-ig tervén felül vállalt 400 csille szent már 9 csillével túl is teljesítette. Kiváló eredményeik alapján kedden délután ismét - most már harmadszor - vették át a tatabányai városi DISz-bizottság péntek-mozgalmi vándorzászlóját a Ferenczi-brigád tagjai.

A jó munka jutalmául a brigád mind az öt tagja elnyerte a sztahanovista címet is, amely megfelel a DISz-roharcsoport megtisztelő címnek. Ferencziék elhatározták, hogy az alkotmány-műszak eredményeit tovább fokozva a bányásznapiig DISz-órséget tartanak.

x x x

/Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. augusztus 18.

17 óra 00 perc

/Ferenczi Károly Dísz-brigád vezetőjét./ a Vtd Hbj/Gy Kj ms

Ferenczi Károly kedden a jól végzett munka tudatával vette a kezébe a Szabad Népet. Felesége már figyelmeztette, hogy van az újságban valami, ami méltán érdekelhet minden bányászembert: a minisztérium határozata, amely 10 százalékkal felemeli az odaadón dolgozó bányászok jutalmát, a hiségpénzt.

A szánvetést hamar megcsinálták: 2900 forinttal többet kapnak, mint amire számítottak. A hiségjutalom összesen Ferenczi Károlynál 2900 forintot tesz ki, ehhez jön most a 10 százalék. Ha továbbra is lendületesen megy a munka, akkor az augusztusi fizetés is eléri a 3000 forintot. Tehát a Bányásznapon, szeptember 6-án több mint 6000 forint fölött rendelkezhetik a család. Ebből sok mindent lehet vásárolni. Ferencziné már tudja is, hogy mit, hiszen már számolgatja. A havi megélhetésre szánt összegben felül kerül ebből a pénzből férjének három méter első osztályú ruhaszövet a hozzávalókkal, ágyneműnek való vászon, és neki magának egy pár legjobb minőségű cipő.

De lesz abból még más is, mert az idén kevesebbe kerül a megélhetés - például a befőzés is. A szilva kilója tavaly 1.50 volt, most az érés kezdetén 1.20. Az ugorka a tavalyi 8 forint helyett 4 forint, a zöldpaprika 5-8 forint helyett 1.20. Ferencziné tudná sorolni: a 4.60-as lisztet, a textilárakat, stb.

A végeredmény nem kétséges: emelkedett a jövedelem és csökkentek az árak. A Ferenczi-családnak is még szebb lesz az élete, a "schichten" nagyobb darab szalonna kerül a fehér kenyér mellé, s otthon bőven lesz meleg étel, lesz jó ruha és telik szórakozásra.

Ferenczi Károlyék nemcsak egyedül örülnek és számolgatnak. Az öt tagú brigád több mint 11.000 forint hiségjutalmat kap a Bányásznapon./MTI/

8

"A kohász név újra tiszta - telteljesítettük vállalásunkat" - hirdetik kedd reggel óta a diósgyőri Martin-acélmű feliratai

ő Vid TP/Gy Kj P

Nagy a lelkesedés és öröm a diósgyőri Martin-acélműben. A martinászok fáradhatatlan munkáját győzelem koronázta. Az alkotmány-műszakban nemcsak esedékes tervüket, de tiznapos felajánlásukat is telteljesítették: 527 tonna terven felül gyártott acél dicséri a diósgyőri Martin-acélmű dolgozóinak jó munkáját, 27 tonnával több, mint amennyit az alkotmány-műszak idejére vállaltak.

"A kohász név újra tiszta. Az alkotmány-műszak lendülete visszaadta erőnket. Telteljesítettük vállalásunkat"

hirdeti az egyik felirat, míg a másik arra utal, hogy az Alkotmányban biztosított jogokat jó munkával hálálták meg a diósgyőri martinászok, akik ezentúl még biztosabban haladnak a párt által mutatott úton.

A győzelmeznek legfőbb részese a "Sallai" kemence kollektívája, ahol a Lakos-brigád 118,4, a Csohány-brigád 116,3, míg a Jacsó-brigád 111,7 százalékra teljesítette eddig esedékes augusztusi tervét.

Kinagasi^o csucseredmény a Borsodnádasi Acélműben

Az alkotmány-műszak hatodik napján kiváló csucseredmény született a Borsodnádasi Acélműben. A gyorsolvasztás módszereit elsajátító két fiatal olvasztár, Hudik Gyula és Pap István az alkotmány-műszak első napjától párosversenyben harcol egymással. A nemes vetélkedésben hol az egyik, hol a másik brigád kerül az élre. A legjobb eredményt eddig a Hudik-brigád érte el, augusztus 12-én, 152 százalékos tervteljesítéssel. Hétfőn a délutános műszakon a Hudik-brigád kiválóan alkalmazta a gyorsolvasztási módszereket és 165 százalékos teljesítéssel újabb csucseredményt ért el. Az utánuk következő éjjeli műszakon Pap István brigádja... mikor megtudta versenytársa eredményét, rövid megbeszélést tartott. A megbeszélésen résztvett Kiss József művezető is. Elhatározták, hogy megdöntik versenytársuk eredményét. Minden anyagot jól előkészítették. Gyorsan végezték a berakást. Ezen a műszakon három adagot csapoltak. Átlagos adagidejük két óra negyven perc volt. Pap István brigádja újabb 175,5 százalékos csucseredményt ért el.

Az ózdi finomhengerműi hengerészek már eddig 468 tonna hengerelt kész-
árut adtak a hazának augusztusi előirányzatukon felül

Az Ózdi Kohászati Üzemek gyárészlegei között változtattak a finomhengerműben a legélénkebb a munkaverseny. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 35. kiadás

1953. augusztus 18.

18 óra 0 perc

/"A kohász név...folyt./ ö Vid TP/Gy Kj P

Azért harcolnak, hogy az elsőseget végleg bebiztosítsák. Ennek eredménye, hogy kedd reggelig augusztusi hengerelt készáru tervük esedékes részét 468 tonnával tulszárnyalták. A kiszállítás dolgozói is derekasan kivesszik részüket a munkavers nyból. Ezt bizonyítja a kiszállítási terv 107 százalékos teljesítése.

Az augusztus 18-án reggelig tartó műszakon a hengersorozatok közül legeredményesebben a finomsorozatiak harcoltak, 106.6 százalékra teljesítették napi előirányzatukat.

Az ózdi finomhengermű dolgozói a mennyiségi tervek teljesítésén túl a legfontosabb feladatuknak a termékek minőségének megjavítását tartják. Az ezen a téren tett műszaki és szervezési intézkedések eredménye, hogy a júliusi 0.62 százalék se lejtjüket augusztus első felében 0.39 százalékra csökkentették.

Teljesítették augusztus 20-ai tiszteletére tett vállalásukat a Salgótarjáni Acélárugyár öntődéjének dolgozói

A Salgótarjáni Acélárugyárban a sztahanovisták az élenjáró munkamódszereket továbbadják az öntőde valamennyi dolgozójának. Így az augusztus 20-ai felajánlások teljesítésének ideje alatt teljesen megszüntették a száz százalék alatt teljesítő brigádok számát. Ez tette lehetővé, hogy a Salgótarjáni Acélárugyárban az öntődék dolgozói augusztus 18-án reggel elsőnek jelenthették, hogy teljesítették vállalásukat, s a vállalt 55 tonna helyett már 62.1 tonna vas- és acélöntvényt gyártottak előirányzott tervükön felül.

Az öntődék dolgozói nem állnak meg eddigi eredményeiknél. Az augusztus 20-ai vállalás teljesítése után most megfogadták, hogy a III. negyedéves terv végéig, szeptember 30-ig további 45 tonna vas- és acélöntvényt termelnek tervükön felül. A vállalás teljesítése érdekében most a pörgető acélöntés bevezetésén kísérleteznek, s megfogadták, hogy az új eljárású acélöntést legkésőbb október elején már alkalmazzzák./MTI/

T

"A szocializmus útján" címmel kiállítás nyílik a Nemzeti Szalonban

t BVT Gy Mi ms

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága az Engels-téri Nemzeti Szalonban "A szocializmus útján" címmel kiállítást rendez. A kiállítás bemutatja azokat az eredményeket, amelyeket a szocializmus építésében a felszabadulás óta elértünk. Színes, érdekes képekben, szemléltető grafikonokban mutatja be az emberről való gondoskodást és a legújabb adatok már bemutatják azt is, hogy a kormányprogram elfogadása óta mit tettünk az egész társadalom, a dolgozó nép érdekében. Bemutatja, hogyan érvényesül hazánkban a szocializmus alaptörvénye. Nagy érdeklődésre tarthatnak számot azok az adatok, amelyek a mindennapi közszükségleti cikkek forgalmának és árának alakulását mutatják. Összehasonlító adatokkal szemléltetik a kiállításon, hogy ugyanannyi pénzért mennyit lehetett vásárolni azelőtt és ma, illetve ugyanazok az árucikkek mibe kerültek a múltban és ma. A kiállítás bemutatja azt is, hogy hol épülnek a közeljövőben a lakások Budapesten, hol és hogyan fejlesztjük a közműveket. Ugyanakkor arról is felvilágosítást ad szemléltető módon, hogy az egész ország gazdasági és kulturális élete hogyan alakul.

"A szocializmus útján" kiállítás ünnepélyes megnyitója az Alkotmány ünnepének napján, augusztus 20-án délelőtt 11.30 órakor lesz az Engels-téri Nemzeti Szalonban. A megnyitó beszédet Nezvál Ferenc, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese tartja. /MTI/

Az Alkotmány ünnepe tiszteletére minden eddigit felülmuló teljesítményt az Ujlaki Téglagyárban: 10.336 téglát préselt óránként Matroszov-brigád

i GO/Bné/Gy Li P

Az Ujlaki Téglagyár Matroszov-brigádja legutóbb - mikor versenytárs, a Lőrinci Téglagyár "Ifju Gárda" brigádja 10.329 téglát préselt óránként és ezzel minden addigi csúcsteljesítményt felülmúlt - megfogadta: augusztus 20-ig visszaserzi az elsőséget és megdönti az új országos csúcseredményt. A brigád lendületét a nemes vetélkedésben fokozta az, hogy a kormányprogram kimondja: ebben az évben 23.000, a jövő évben pedig 40.000 lakást építünk életszínvonalunk megjavításáért. Megbeszéltek részletesen, ki a felelős a jó anyagellátásért, ki a présért, s úgy határoztak, hogy a keddi nap tapasztalatait hasznosítva dolgoznak majd augusztus 20. után - a havi átlaguk lényeges emeléséért.

/Folyt. köv./

/Az Alkotmány ünnepe tiszteletére... folyt./ i GO/Bné/Gy Li P

A lelkes fiatalok kedden valóra váltották elhatározásukat. Reggelműszak kezdéskor már mindenki pontosan a helyén volt. A bányából ömlött az agyag. A kocsitolók is serényen dolgoztak: szinte másodpercek alatt tölték a friss téglákkal megrakott kocsikot a prés-től a lerakó helyig. A levágó automata soha nem látott sebességgel szelte a friss agyagmasszát. "40.000", "52.000", "60.000" - emelkedett óránként a brigád teljesítménye, s a műszak befejezése előtt egy órával már 71.670 téglát készítettek, több mint kétszeresét a napi tervnek.

- Mennyi van Lőrincen és Csillaghegyen? - tették fel a fiatalok a kérdést brigádvezetőjüknek. Öt perc múlva megjött a válasz: a Csillaghegyi Téglagyár "Szabadság" brigádja a délelőtti műszakban 8.163 téglát préselt óránként, a Lőrinci Téglagyár "Ifjú Gárda" brigádja pedig 6.900-at. /A lőrincieknek nem biztosították megfelelő száritóhelyet./

- Győztünk! - mondta csillogó szemmel Keller Sándor, az egyik lelkes kocsitoló fiatal. Ahogy közeledett az óramutató a 3-as felé, egyre boldogabb mosollyal, mind lendületesebben dolgoztak a fiatal munkáskezek.

3 óra. Mindenki téglát számol, még a minisztériumból jött elvtársak is, akik figyelemmel nézik a gépet, amelyből eddig csak 5-6 ezret, esetleg 7 ezret tudtak ki venni óránként.

- Most pedig szemben a 4500-as előírányzattal, meglesz az új rekord, - mondja Zöld István, a téglaigngatóság főmérnöke.

Nem is tévedett. Alapos és többszöri átszámolás után pillanatok alatt elterjedt a hír: a Matroszov-brigád 10.336 téglát préselt óránként, tehát többet, mint amennyi a legutóbbi országos csúcsteljesítmény volt. Mindenki örült a győzelemnek. Magyar László brigádvezető kezdeményezésére kiszámították azt is, mennyivel kerestek többet, mint amikor csak a normájukat teljesítik. "56.78 forint a különbözet" - mondja Rossi Ede, az egyik fiatal kocsitoló, s mindjárt tervez is, mit vesz a plusz keresetből.

Nemcsak ő, hanem a brigád valamennyi lelkes fiatalja számol, tervezget.

- Ezután hasonló lendülettel dolgozunk a havi átlagok emeléséért - mondta Magyar László brigádvezető. /MTI/

B 38. kiadás

1953. augusztus 18.

18 óra 50 perc

Tíz népművészt tüntették ki "A népművészet mestere" címmel
t P^L/Bné/Gy M^{is}

Alkotmányunk ünnepe alkalmából a minisztartanács első ízben adományozta "A népművészet mestere" címet. A népművészet kiváló művelőinek kitüntetésére a lapított címet Lacza Mihály, özv. Zsiros Ferencné, Pölöp Ferenc, Tendl Pál, Kántor Sándor, Kisjankó Bori, özv. Szkircsák Bertalanné, Kálmán István, Kovácsné Király Ilus és ifj. Kapoli Antal népművészek nyerték el.

A kitüntetéseket kedden délután ünnepélyesen osztották ki az Országháza Vadásztermében.

Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese ünnepi beszédében hangsúlyozta:

- Az adományozásnak az Alkotmány ünnepével való összekapcsolásával kifejezésre akarjuk juttatni, hogy hazánkban a népi művészetek igazi kivirágása is annak a történelmi fordulatnak köszönhető, amelynek páratlanul gazdag vívmányait Alkotmányunk foglalja magában. Ez a történelmi fordulat tette lehetővé, hogy a dicső szovjet nép hősi fiai által szabaddá tett népünk művészi alkotóereje - egyre jobban kiheverve a kapitalista korszak pusztító és megsemitő hatását - tisztán, szabadon kibontakozhatott, megtermékenyülve új életünk eredményeitől és célkitűzéseitől a népi művészetek minden ágában magávalragadó alkotásokat hozhatott létre s ugyanakkor bővizű forrásként táplálhatta a hivatásos művészeteket is.

- De az elmúlt évek alatt nemcsak a tömegek alkotóereje bontakozott ki széleskörűen, hanem ettől elválaszthatatlanul egyes kiváló népművészek alkotó és tanító-nevelő munkássága is kivirágzott. Ezeknek a kiemelkedő népművészeknek sokszor döntő szerepük volt abban, hogy egyes népművészeti ágak, egyes népművészeti központok új életre keltek s az ifjabb nemzedékből egyre többen álltak be a népi művészetek továbbfejlesztői közé.

- A kiemelkedő népművészeket, a népművészet minden munkását fokozott törődéssel vesszük körül - folytatta - mert segítenek szebbé, örömtelibbé tenni azt az új életet, amelyhez a jogot és lehetőséget Alkotmányunk biztosítja s amelynek további megcsiszolására - pártunk célkitűzései, kormányunk programja nyomán - újabb és újabb erőfeszítéseket teszünk.

Ezután Jánosi Ferenc átnyújtotta a tíz kiváló népművésznek a kitüntetést és a velejáró 3000 forintos pénzjutalmat.

A kitüntetett népművészek nevében Kántor Sándor fazekas népművész mondott köszönetet a kitüntetésért.

Az ünnepség után a kitüntetett népművészek hosszan együttmaradtak. Megjelent körükben Nagy Imre, a minisztartanács elnöke is. /MTI/

B 39. kiadás

1953. augusztus 18.

6 óra 15 perc

A gépállomások legjobb cséplőcsapatainak versenye

k FM Kö Gy No P

A gépállomások cséplőgépeinek versenyében Nagy János, az egyeki gépállomás cséplőgép felelős vezetője Cseh Kálmán munkacsapataival továbbra is az első helyen áll. Hétfőn 1070-es cséplőgéppel 198 mázsát csépeltek el. Nagy János felelős vezető a cséplési időben 4663 forintot keresett. Összteljesítménye 7885 mázsa. Második Varga Ferenc, ugyancsak az egyeki gépállomás felelős vezetője, Harbák József munkacsapataival 1070-es cséplőgéppel 7660 mázsát csépeltek el hétfő estig. Varga Ferenc összkeresete a cséplési idő alatt 4615 forint. Háda Dezső, a kisvárdai gépállomás cséplőgép felelős vezetője Simon Ferenc munkacsapataival hétfő estig 6808 mázsát csépeltek el 1070-es cséplőgéppel. Ezzel a teljesítményével továbbra is a harmadik helyen áll. Negyedik Komhányi János, az abonyi gépállomás munkacsapata vezetője, Barna Antal hétfő estig 1370-es cséplőgéppel 8017 mázsát csépeltek el. Pásku László, a nagylétai gépállomás felelős vezetője Kolman Sándor munkacsapataival megelőzte Bodnár Sándort, a kisvárdai gépállomás cséplőgép vezetőjét és az ötödik helyre nyomult: 1070-es cséplőgéppel 6376 mázsa gabonát csépeltek el hétfő estig./MTI/

Az állami gazdaságok legjobb cséplőcsapatainak versenye

k FM Kö Gy P Az állami gazdaságok cséplőcsapatainak versenyében továbbra is az örménykúti állami gazdaság Zalka Máté brigádja jár az élen. A kiváló gyorscséplő-brigád Komlóczki János felelős vezető és Liska Judit cséplőcsapatvezető irányításával 9513 mázsa gabonát csépeltek el idén 1370-es géppel.

Második Frank József felelős vezető Nagy Gyula gyorscséplő brigádjával /vértessaljai á.g./ 1370-es géppel 6854,75 mázsa gabonát csépeltek el. A kiváló gyorscséplőcsapat már ért el ezer mázsán felüli napi teljesítményt is és több olyan műszakjuk volt, amikor jóval meghaladták az 500 mázsát. Már régebben a velencei állami gazdaság munkáját segítették, itt azonban nem tudnak állandó magas teljesítményt elérni, mert még mindig nem kapták meg a gazdaság vezetőjétől a szükséges segítséget. Nem biztosítják a velencei vezetők a gabona szállítását, nem küldenek elegendő fogatot és emiatt gyakori a mindössze 2-300 mázsás napi teljesítmény.

Harmadik Szeder János felelős vezető Szegedi József cséplőcsapatával /alsó péli á.g./ 1070-es géppel 5072, negyedik Csákány Kálmán felelős vezető Török József cséplőcsapatával /nagyszentjánosi á.g./ 1070-es géppel 4728, ötödik Mor János cséplőgépvezető Gaszt Vendel cséplőcsapatával /bári á.g./ 1370-es géppel 6000 mázsa gabonát csépeltek el./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. augusztus 18.

óra 11 perc

A Könyvesi Villamosvasút közli

k 5 He 14 ms

Augusztus 20-án, Alkotmányunk ünnepén, a Népstadion ünnepélyes megnyitása alkalmával tartandó sportrendezvények idejére azokat a villamos- és trolibuszjáratokat, amelyekkel a Népstadion elérhető vagy megközelíthető, sűrítik.

A Népstadion a következő járatokkal érhető el:

a Thököly-ut felől a 44 és 67-es villamos, valamint a 70, 71 és 72-es trolibuszjáratokkal. Ezekről a járatokról a Vöröslov-
uti megállónál kell leszállni.

A Kerepesi-ut felől a 38-as járatral, valamint az "S" jel-
zésű rendkívüli járat al, mely a Boráros-térről a Kálmán Kató-uton,
Orszy-uton, Salgótarján-uton és Hungária-köruton át a Bajcsy Zsi-
linszky-laktanyáig közlekedik. Leszállni mindkét járatról a Bajcsy
Zsilinszky-laktanya végállomásánál kell.

Fennvi járatokon kívül a Népstadion megközelíthető a Baross-
téren áthaladó 21, 23, 24 és 45-ös villamos-, valamint a 73-as trolli-
buszjárat al is.

Felhívjuk az utazóközönség figyelmét, hogy a Thököly-uton
közlekedő 44 és 67-es járatok reggel 7 órától este 19 óráig a Dózsa
György-uti megállónál egyik irányban sem állnak meg.

A 25-ös járat augusztus 20-án üzemkezdettől este 19 óráig
nem közlekedik. /MTI/

Az Alkotmány ünnepére indított verseny hírei az állami gazdaságokban

k FM 5 He K8 ms

A surjáni állami gazdaság kiváló traktorosa vállalták vet-
tek az Alkotmány ünnepére. Süveges Dániel 2.000, Gazsó József és Jan-
csó Károly pedig 1.800 normálhold talajmunka elvégzésére tett ígére-
tet. Hétfőn ossig Süveges Dániel 1978, Gazsó József 1772, Jancsó
Károly pedig 1800,2 normálholdat teljesített.

Az örnéykuti állami gazdaság baromfi-tenyésztői is vállalták
ettek: éves termüket befejezik az Alkotmány napjára. Eves termük vo-
jónként 105 tojás. Lancesz Mária és Jelen Mihály a gazdaság baromfi-
gondozói vállalkozásukat már teljesíteték. Augusztus 15-ig az egy to-
jóra eső teljes hozam az államuk gondozott állományánál elérte a 110 db-ot

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1953. augusztus 17.

óra 5 perc

Somogy megye Bács megyét megelőzve első helyre került a begyűjtés versenyében - A begyűjtési minisztérium versenyjelentése -

k BGYM He Kü P

Az augusztus 20-ai biztetletére indult begyűjtési békeversenyben a megyék heves harcát vívták az első helyért. Legjobban Somogy megye tört az élre és Fejér megye is megelőzte Pest megyét. Az augusztus 16-án eddig elért eredmények alapján a begyűjtési békeversenyben

a legjobb községek:

1. Villánykövesd /Baranya/ 2. Bár /Baranya/ 3. Székely /Szabolcs/ 4. Diósd /Pest/ 5. Pusztamérges /Csongrád/

a legjobb tisztek:

1. az ácsorhalasi Alkotmány 2. a balatonszárszói Béke 3. a esanádi Dózsa 4. a ceglédi Vörös csillag 5. a villánykövesdi Alkotmány

a legjobb járások:

1. a bajai 2. a villányi, 3. a mohácsi, 4. a gyöngyösi 5. a lotonyei járás

a legjobb városok:

1. Sztálinváros 2. Komárom 3. Eger.

A minisztériumi vándorzászlajért folyó begyűjtési versenyben

a megyék rangsora:

a következő:

1. Somogy 2. Bács 3. Fejér 4. Pest 5. Szabolcs 6. Baranya 7. Szolnok 8. Békés 9. Vas 10. Hajdu 11. Csongrád 12. Tolna 13. Komárom 14. Zala 15. Győr 16. Heves 17. Nógrád 18. Veszprém 19. Borsod. /MTI/

- - -

A kukorica és burgonya forgalmának ideiglenes korlátozása

k BGYM H₃ No P

A begyűjtési miniszter 1953. augusztus 15-én a kukorica és a burgonya szabadpiaci forgalmát ideiglenesen megszüntette.

/Földműv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42.kiadás

1953. augusztus 18.

21 óra 20 perc

/A kukorica és burgonya...folyt./ k BGym He No P

Az ideiglenes forgalma korlátozások időszakában a kukoricát és a burgonyát csak állami bogyújtó szervek vásárolhatják fel. A község /város/, termelőségvetkezeti és a termelőségvetkezeti csoport kukorica, vagy burgonyabeadási tervének teljesítése után a kukorica és burgonya szabadpiaci értékesítésének jogát visszakapja. A napraforgómag a beadási kötelezettség teljesítése után sem hozható szabadpiaci forgalomba. /MTI/

- - -

A bor forgalmának ideiglenes korlátozása

k BGym He No P

A bogyújtási rendelet értelmében 1953. augusztus 15-től kezdődően a bor szabadforgalma korlátozások alá esik. A korlátozások az 1953. évi állami bogyújtásról szóló 1952. évi 26. számú törvényerejű rendelet 7 §-a szerint érvényesek. /MTI/

- - -

Megnyitott a Népművészeti és Iparművészeti Kiállítás

sz -oz/Tr/No Mi P

Disztóművészetünk és iparművészetünk régi és mai remekait bemutató nagyszabású Népművészeti és Iparművészeti Kiállítást rendeztek a Műcsarnokban, amelyet kedden délután 6 órakor nyitotta meg Non György népművelési miniszterhelyettes. Az ünnepélyes megnyitón megjelent János Forano, a népművelési miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes és a magyar művészeti és kulturális élet számos képviselője. Ott volt az ünnepségen V.Sz. Azovecov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete, Jean Delalande, a Francia Köztársaság követe, Han Hjo Szam, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság követe és a diplomáciai testület számos más tagja.

Non György miniszterhelyettes megnyitóbeszédében hangsúlyozta, hogy először nyílik Magyarországon a népművészetnek és iparművészetnek ilyen nagyszabású, együttes kiállítása. Ez a kiállítás is bizonyítja, hogy az elnyomás nehéz évszázadai sem tudták elfojtani népünk alkotóerejét. Él a népünkben a vágy, a szabadság, a szébb, a vidámabb élet után és ennek kifejezését adta művészetében. Feldúsított ruháját, házáat, használati eszközeit, de remesek dicsőítő, e dicsítések véleményét is voltácsolnak.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1953. augusztus 18.

21 óra 35 perc

/Megnyitja a Népművészeti és Iparművészeti... kiállítás/ -oz/Tr/He Ma P.

A dunánali pásztorfaragások azt mutatják, hogyan bünteti meg a betyár a császári pandurát, a sok 1848-as téma azt mutatja, hogy nem sikerült népünkől szabadságvágyát kioltani. A múlt évszázadokból ránkmaradt művészeti remekművek azt a szoros kapcsolatot és kölcsönhatást tükrözik, amely a magyar nép és a szomszédos népek között évszázadok folyamán a közös munkában és a közös harcban kialakult.

Népünk teremtő erejéből, nagy gazdag forrásból merítettek évszázadokon át hivatásos művészeink legjobbjai. Népművészeinknek döntő szerepe van hazánk kulturánk arculatának kialakításában. Ugyanakkor hivatásos művészeink alkotásai termékenyen hatoltak népművészeti körre és elősegítették annak további fejlődését. Ez a kiállítás nemcsak a múlt alkotásairól ad képet, bemutatja az új magyar népművészet és iparművészet legjobb darabjait is. A mostani új alkotások egyenes folytatásai legnemesebb hagyományainknak. Ezek az alkotások a felszabadulás után jöttek létre, amikor népművészetünk és iparművészetünk is felelevenedett, új életre kapott, megszabadulva a rothadó kapitalizmus hátfájós szorításából. A kiállítás azt is mutatja, hogy a népművészet és iparművészet, amelyeket a kapitalizmus egymástól elválasztott, a mai viszonyaink között újra találkozik. Népművészetünk és iparművészetünk új remekműveit mutatja, bizonyítja, hogy dolgozó népünk a múltban is, ma is alkotásaiban magas művészi szintre emelkedett és olyan remekműveket hozott létre, amelyekre méltán büszkék lehetünk.

Non György beszéde után a jelenlévők megtekintették a Műcsarnok valamennyi kiállítási terméte megtekinthető gyönyörű alkotásokat.

A gondosan összeválogatott kiállítás anyag négy fő részre oszlik. Az első terem anyaga a régi iparművészet különféle alkotásait, Rákóczi-korabeli udvarházak, gyönyörű szőnyegek, burorait, a régi asztalosok, ötvösművészet porcelán - és üvegművészet és finom üvű remekműveit mutatja be.

A következő teremben helyezték el a régi népművészet emlékeit. Ez az anyag három nagy csoportra oszlik, az egyik a kerámia, a másik a különféle népviseleteket, a harmadik a pásztorfaragásokat mutatja be. A teremben térképek szemléltetik, hogy melyik vidéken milyen népművészet akkor volt virágzása tetőpontján. Három szobabelsőt is bemutatnak itt: sárkőzít, dőlalföldi és palócok. A következő három teremben új népművészetünk legjobb alkotásai láthatók. Az első teremben látva régi házasműveket a népi fazekasok hagyományos díszítő elemeit, jeleket újulnak meg, és gazdagodnak mai népművészeink munkáján. A kiállítás legkiválóbb iparművészeink gyönyörű alkotásaival - Ferenczy Noémi gobelinjeivel, Kovács Margit kerámia

stb

ival, Tevan Margit ötvösmunkáival -zárul.

A kiállítás színhelyén a Népművészeti és Háziipari Vállalat boltot állított fel. Ebben a boltban a kiállítást látogatók megvásárolhatják a mai népművészet és iparművészet legjobb alkotásait.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44.kiadás

1953. augusztus 18.

22 óra 25 perc

Időjárásjelentés

§He P

A Meteorológiai Intézet jelentése augusztus 18-án, este
9 órakor:

A meleg idő tovább tart

Szárzsföldünk nagyrészen továbbra is 25-30 fokos nappali hőmérsékletű csúcserővekkel rendelkezik. Európa nyugati partján azonban az óceán felől áradó hűvösebb légtömegek hatására csak 15-20 fokig melegszik fel a levegő.

Hazánkban kedden a déli, délutáni órákban főleg ködös volt felhőképződés, eső azonban az esti órákig sehonnan sem jelent meg. A hőmérséklet napközben 27-30 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a csapadék mennyisége átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: nappali felhőképződés, legfeljebb egy-két helyen záporosó, zivatar, szél, változó irányú szél, a meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapesten szerdán reggel 15-17, délután 29-31 fok között. /MTI/

- - -

v e g e .

II